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D E  A  25-A ANIVERSĂRI 

A REPUBLICII

La Uzina mecanică
gaz metan Mediaş

P reo cu p ă ri 
ş i  in i ţ ia t iv e  

p en tru  îndepli
n irea  p lan u lu i 
înainte de termen

Acum, ciad au mai rămas mai pu
ţin de doua !uni pînă la încheierea 
anului, efortul tuturor colectivelor de 
muncă este îndreptat spre impulsio
narea ritmului îndeplinirii exempla
re a sarcinilor de plan, a angajamen
telor asumate în întrecerea ce se 
desfăşoară în cinstea aniversării re
publicii. Paralel cu aceasta se iau 
măsuri pentru crearea condiţiilor bu
nului-mers al producţiei anului vii
tor.

Aspecte din preocupările de acest 
gen am surprins, zilele trecute, la 
Uzina mecanică gaz metan Mediaş.

Pentru a răspunde prin fapte che
mării partidului, întreaga noastră 
muncă politică şi organizatorică, aşa 
cum de fapt se subliniază în docu
mentele Conferinţei Naţionale, a fost 
şi este subordonată îndeplinirii 
exemplare a sarcinilor economice ce 
ne revin — ne spune Aurel Popa, 
secretarul comitetului de partid. în 
atenţia noastră stau în permanenţă 
problemele legate de activitatea pro
ductivă, de antrenarea tuturor sala
riaţilor pentru a-şi aduce din plin 
contribuţia Ia obţinerea de rezultate 
cit mai bune în procesul muncii.

Analizele şi. studiile întreprinse în 
această direcţie demonstrează de fapt 
sfera preocupărilor noastre. îndepli
nirea ritmică a planului, utilizarea 
fondului de timp, a maşinilor şi uti
lajelor, productivitatea muncii, cali
tatea, aprovizionarea cu materii pri
me şi materiale, întărirea discipli
nei tehnologice — sínt numai cîteva 
dintre analizele Întreprinse în ca
drul organizaţiilor de bază, a comi
tetului de partid, analize în unna că
rora am reuşit să stabilim, cele mal 
eficiente măsuri pentru remedierea 
unor deficienţe.

— Asigurarea din timp ca docu
mentaţia tehnică de execuţie, mai 
buna pregătire, lansarea şl urmări
rea lucrărilor, aprovizionarea direc
tă  ca materiale şi piese de schimb, 
asigurarea forţei de muncă necesară 
generalizării schimbului doi şi ex
tinderii celui de al treilea, încărca
rea sectorului forjă la capacitate, pre
cum şi altele sínt măsuri to t atît 
de binevenite, care şi-au dovedit pe 
deplin eficienţa in producţie — com
pletează loan Gabor, inginerul şef 
al uzinei.

Că întregul colectiv este antrenat 
in întrecerea pentru realizarea îna
inte de termen a planului anual şi, 
bineînţeles, a cincinalului, o demon
strează şi succesele înregistrate pînă 
în prezent.

Uzina $i-a reînnoit angajamentul la 
o serie de indicatori. Pînă acum, da
torită măsurilor întreprinse* s-a reuşit 
ca la valoarea producţiei globale să 
se obţină suplimentar 2 milioane lei, 
tot atît cit reprezintă angajamentul 
anual, productivitatea muncii a cres
cut cu 4,6 la sută, faţă de 32 cît 
era prevăzut, economiile de metal 
se ridică la 68,5 tone, faţă de 52 to
ne angajament.

Nu trebuie uitată, fireşte, nici efi
cienţa altor măsuri luate, a unor h  
niţiative valoroase; Una dintre a- 
cestea este antodotarea, acţiune în 
cadrul căreia au fost asimilate ma
şini şj instalaţii de mare randament. 
Dacă pînă nu de mult unele din re
perele pentru colectoarele de dia- 
metru 600—700 se aduceau prin co
laborare, acum, prin introducerea m_a- 
tritării lor în cadrul uzinei, se obţin 
însemnate economii.

înlocuirea unor piese din otel şî 
alamă cu altele din material sinte
tic, baia pentru spălat şi degresat 
Diese de motor care se află in lu
cru, precum şi altele, atestă pre
ocuparea specialiştilor uzinei pe linia

autoutilării. Acţiunea începută nu se 
va opri aici, ea continuă cp şi .mai 
mare intensitate. Se află în con
strucţie o nouă hală de turnătorie 
pentru care partea metalică este con
fecţionată în cadrul uzinei, un cubi
lou, un pod rulant, precum şi multe 
dispozitive ajutătoare pentru buna 
desfăşurare a procesului tehnologic.

Toate acestea, precum şi alte mă
suri tehnice în curs de aplicare con
stituie suportul îndeplinirii planului 
pe acest an, Ia sfîrşitul celei de a 
doua decade a lunii decembrie.

S. EMANOIt

Producţie suplimentară 
obţinută pe seama 

creşterii productivităţii
muncii

Printre unităţile economice care au 
obţinut o productivitate sporită de la 
începutul anului şi pînă în prezent se 
numără şi întreprinderea de industrie 
locală „Archimet“ din Sibiu. Pe zece 
luni de activitate, indicatorul produc
tivitatea muncii a fost realizat în 
proporţie de 105,7 la sută. Acest re
zultat a constituit, da altfel, şi temă 
discuţiei avută cu ing. Alexandru 
Bucur, directorul întreprinderii.

— Care este suportul frumoasei 
realizări obţinute de colectivul de 
muncă ce-1 conduceţi?

— Aceasta se datorează unui com
plex de măsuri luate şi aplicate de-a 
lungul perioadei amintite, de către 
comitetul oamenilor muncii de aici. 
Este vorba de mai buna organizare a 
procesului de producţie si o muri ei; 
salariaţilor noştri, de introducerea u- 
nor mici mecanizări cum a fost cea 
de la unitatea din Cisnădie, unde prin 
dispozitivul copertine cu grindă ru
lantă am reuşit să înlăturăm manipu
larea manuală a materialelor, de do
tarea cu utilaje noi, de o mai mare 
productivitate faţă de cele existente 
la unitatea din Orlat — şi mă gîn
dese, în acesţ sens, la maşinile de in
jecţie —> de introducerea unor dis
pozitive noi, de injecţie, a maselor 
plastice în matriţe cu mai multe cui-

Un nou produs
Asimilarea de noi produse cu 

caracteristici calitative şi func
ţionale superioare, competitive 
pe piaţa internă şi externă, 
este una din sarcinile cc de
curg din documentele Confe
rinţei Naţionale a partidului. 
In această direcţie, colectivul 
de muncă al uzinei „Automeca- 
niea“ a înregistrat succese me
ritorii. De curînd, aici, un co
lectiv de specialişti a proiectat 
şi executat un nou produs. Este 
vorba de autocisterna pentru 
transport lichide petroliere cu 
o capacitate de 12 mii litri, pe 
şasiu ROMAN de J2 tone. Ea 
este dotată cu o instalaţie de 
pompare proprie şi este supe
rioară produselor similare rea

lizate pe şasiul SR.
Deocamdată noul produs se 

află în probe de omologare, ur- 
mînd ca prima serie să se rea
lizeze în uzină încă în acest an, 
asigurîndu-se în acest fel de
vansarea asimilării lui — pre
văzută pentru anul 1973.

După cum ne informează ing. 
Cornel Şancu, constructorul şef 
al uzinei, s-a trecut la pregă
tirea fabricaţiei de subansam- 
blc.

Tot aici se află in pregătire 
avansată un al doilea produs 
— furgonul izoterm pe şasiu 
ROMAN de 8 tone — folosit 
Ia transportul alimentelor, pro
dus care, pe parcurs, va fi 
transformat în furgon frigorific.

buri şi a unor cazane de mare capa
citate, de dotarea unor secţii cu strun
guri paralele, freze verticale, maşini 
de găurit şi alte maşini-unelte.

— După cite înfeleg, în mare par. 
te, productivitatea sporită obţinută 
se datorează efortului întreprinde
rii.

— Aşa este şi aş putea concretiza 
şi prin alte exemple. De pildă, am 
căutat să ne perfecţionăm activitatea 
şi prin refacerea completă a tehnolo
giilor produselor. Aşa am ajuns să 
solicităm tot felul de dispozitive, ca
re au condus la creşterea productivi
tăţii prin înlăturarea operaţiunilor 
manuale sau a celor care se caracte
rizau prin randament scăzut. Dar a- 
ceasta, numai după ce am văzut că 
asemenea dispozitive nu le putem 
t-onîecţiona bol.' Vreau s i  that adatig 
că, pe lingă midie mecanizări enun
ţate mai sus, în prezent lucrăm la de
finitivarea altora. Este vorba de mo- 
noraiul pentru transportul materiilor 
prime la secţia săpun, de instalaţia 
mecanizată privind transportul intern 
de la secţia chimică, de introducerea 
unei instalaţii mecanizate de sablaj, 
la unitatea din Cisnădie şi altele.

— In ce se materializează cele 
5,7 procente cît reprezintă depăşi
rea realizată la indicatorul supus 
discuţiei noastre?

— Aceste procente ne-au dat posi
bilitatea să obţinem suplimentar în
semnate cantităţi de producţie. De e- 
xemplu, ca urmare a acestui fapt, la 
sortimentul oonfecţii textile s-au pro
dus peste plan produse în valoare de 
două milioane Iei, îs timp ce la con
strucţii metalice valoarea produselor 
depăşeşte cu mult un milion lei.

— Mai puteti aminti şi o altă 
cale urmată şi care a determinat 
creşterea productivităţii muncii?

— Da. Am mai acţionat şi în di
recţia reducerii muncitorilor auxiliari, 
comparativ cu cei productivi, în fa
voarea acestora din urmă. Acest lu
cru a fost posibil şi datorită faptului 
că am mecanizat în mare parte o se
rie de operaţiuni din diferite secţii de 
producţie, oît şi atenţiei ce am 
acordat-o organizării mai judicioase a 
producţiei şi a munoii. Aşa am ajuns 
ca astăzi întreprinderea să aibă cu 
2 la sută muncitori auxiliari maj pu_ 
fini deolt în aceeaşi perioadă a anu
lui trecut, în condiţiile în care volu
mul de producţie a crescut ou 11,3 la 
sută.

V. BARBU

C om unicat
Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R, a hotărit să se convoace 

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român in ziua 
de 21 noiembrie a.c.

pentru convocarea Marii Adunări Naţionale
In temeiul articolului 64 punctul I din Constituţie,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

d e c r e t e a z ă :
ARTICOL UNIC. — Se convoacă Marea Adunare Naţională în a 

noua sesiune a celei de-a şasea legislaturi, în ziua de 22 noiembrie 
1972, ora 10,00 dimineaţa.

Preşedintele Consiliului de S ta t  
NICOLAE CEAUŞESCU

în  agricultural
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In urma ploilor căzute, condiţiile 
de lucru în agricultură s-au înrăută
ţit din nou. Cu toate acestea, ţăra
nii cooperatori şi mecanizatorii au 
muncit şi luni fără răgaz la recolta
tul porumbului pentru boabe, la 
transportul producţiei de pe cimp, la 
pregătirea recoltei viitoare. Redăm 
cîteva secvenţe din aceste acţiuni.

La C.A.P. Hosman. Principalele for
ţe manuale se aflau concentrate ia 
recoltatul porumbului pentru boabe. 
Circa 200 ţărani cooperatori, împreu
nă ou membrii de familie, au ieşit de 
dimineaţă la lucru, cu toate că în 
multe locuri mai băltea apa rezultată 
din ploi. Se muncea într*un ritm sus
ţinut. Aici, la Hosman, pînă luni se 
recoltase porumbul de pe 100 ha din 
180 cît ocupă această cultură. Vite
za de lucru: 15 ha pe zi. „Necazul 
cel mai mare — ne spune tovarăşul 
Andrei Gnomes, preşedintele unităţii 
ii avem cu transportul din cîmp a 
recoltei. Nu dispunem de suficienta 
mijloace. Pe cîmp se mai află în. jur 
de 120 tone porumb pentru boabe, 
Í5 tone cartofi şi 300 tone sfeciă de 
zahăr recoltate. Astăzi, la transportul 
porumbului- avem peste 30 de atela
je ale cooperativei şi ale membrilor 
cooperatori. De asemenea, Ţa brigada 
din Fofeldea am trimis ' 3 remorci. 
Cred că în cursul zilei de mâine în
cheiem transportul cartofilor şi a- 
tunci ne vom putea concentra toate 
mijloacele la porumb".

La C.A.P. Vărd recoltările sínt 
încheiate ia toate culturile. Se de-
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pun insă şi aici eforturi mari pentru 
transportul din cimp a recoltei. Tre
buie spus că aproape întreaga pro
ducţie de sfedă şi porumbul pentru 
boabe de pe 16 ha se mai află încă 
pe cîmp. Numărul mijloacelor folosi
te la transport este însă Insuficient: 
2 autocamioane şi 2 remorci. Atela
jele abia dacă fac faţă Ia scosul re
coltei din cîmp la drum. „Cu mijloa- 
cele pe care le avem, nu putem face 
faţă — ne reiata tovarăşul Cornel 
Decă, inginerul şef al unităţii. Am 
obţinut în acest an producţii bune, 
atît Ia sfecla de zahăr cit şi la po
rumb, şi nu am vrea ca din cauza 
lipsei unor mijloace de transport să 
înregistrăm pierderi de recoltă. Cred 
că ar trebui să fim mai mult spriji
niţi în această privinţă“.

Considerăm pe deplin justificat a- 
pelul făcut, iar Direcţia judeţeană ar 
trebui să întreprindă măsuri cores
punzătoare.

La C.A.P. Agnita, cu excepţia a 
40 tone sfeclă de zahăr, recolta a 
fost pusă la adăpost. Aici cooperato
rii şi mecanizatorii şi-au îndreptat e- 
fortorile în direcţia realizării planu
lui de însămânţară. Avindu-se în ve
dere condiţiile specifice din această 
toamnă, s-a făcut reampinsarea cul
turii. Mecanizatorii au lucrat la. pre
gătirea solului şi chiar la însămînţări, 
în. schimburi prelungite. Luni erau 
înscrise la realizări 203 ha însămân
ţate cu grâu şi. secară. Dacă nu ploua 
duminică, cooperatorii şi mecaniza
torii din Agnita Sncheiau însămlnţă- 
rile in această săptămână. Terenul 
este eliberat de culturi, aşa că trac
toarele pot ara zi şi noapte.

La C.A.P. Chirpăr. Condiţiile de 
lucru prezintă particularităţi aparte. 
Un teren deosebit de greu, cu un 
mate exces de umiditate chiar şi în 
perioade mai secetoase. Prin tenaci
tatea cu care lucrează în actuala 
campanie, oamenii din aceste locuri 
fac adevărate fapte de eroism. Din 
indicatorul planificat de 430 ha s-au 
însămânţat cu grâu 167 ha. Dar în 
ce condiţii! Mecanizatorii Traian Ar
mean, Martin Drotleff, Chirion Cris- 
tea, loan Drotleff sau Mifaaj Drotleff 
au fost nevoiţi nu o dată să foloseas
că câte două tractoare la un disc. 
In atenţia permanentă a conducerii 
unităţii stă verificarea permanentă a 
stării terenului, în scopul depistării 
suprafeţelor mai zvîntate în care să 
se poată intra la pregătirea solului 
si executarea tasăritinţărilor. Am re
ţinut şi aici aceeaşi muncă plină de 
dăruire pentru asigurarea recoltei vi
itoare.

P. BADEA

Sub genericul 

„Slăvim republica*

Trecerea 
în revistă 
a brigăzilor 
artistice 

de agitaţie
In zilele de 10 şi 12 noiembrie 

1972, la Sibiu şi Miercurea Sibiu
lui a avut loc trecerea în revis
tă a brigăzilor artistice de agita
ţie, desfăşurată. în acest an, sub 
genericul „Slăvim republica“. Au 
participat formaţiile din sistemul, 
cooperaţiei meşteşugăreşti :-i ale 
aşezămintelor culturale.

Cele opt brigăzi artistice de a- 
gitaţie oare şi-au prezentat pro- I 
gramul in ziua de 10 noiembrie 
1972, pe scena sălii festive a Bi- 
bliotecii ,,Astra“, au scos în re
lief succesele dobîndite de oame- . 
nii muncii din cooperativei’ meş- i 
teşugăreşti, au popularizat frun
taşii în producţie, infl-uenţînd, ast
fel, pozitiv spectatorii prin spiri- 
tui de exigenta faţă de lipsuri, <a- 
tirizînd constructiv activitatea u- 
nor salariaţi certaţi cu disciplina 
muncii. Prin conţinutul şi orien
tarea lor, programele brigăzilor 
au abordat probleme importante 
ale activităţii, probleme concrete 
care interesează îndeaproape an
gajaţii şi conducerile unităţilor 
respective, lipsuri, atitudini re
trograde faţă de muncă şi avutul 
obştesc. S-a evidenţiat, prin me
dul cum au. fost reflectate acestea, 
brigada artistică a cooperativei 
„Munca manuală" (instructor şi 
textier Theodor Portăresou), care 
a criticat necinstea unor angajaţi 
(sceneta „Cum se poate ciugu
li“), cîştiguritle ilicite (cupletul 
„Tot urmărite“).

Punând în centrul programului 
aspectele educative, modalităţile 
de rezolvare justă a acestora, bri
gada artistică de agitaţie a coope
rativei _ „Timpuri noi“ (instructor 
şi textier Vasile Bojescu) a sur
prins lipsa de solicitudine, com
portarea grosolană faţă de client) 
a angajaţilor Unităţii 23 cismărie. 
Obiectăm totuşi acestei brigăzi ' 
faptul că nu a reuşit să ţină trea
ză, în permanenţă, atenţia specta
torului, la Un moment dat vivaci
tatea textului fiind întreruptă de 
un monolog prea lung şi desuet 
(„Condica de prezenţă“). Diluat, si 
neconvingător ni s-a părut .şi pro
logul aceluiaşi program.

Imbimind ficţiunea — prin fo
losirea unor motiva livreşti — cu 
realităţi din cooperativa „Munca 
tîmplarilor" (instructor şj textier 
Andrei Gîlea), brigada u. pus ac
centul mai ales pe problemele de 
producţie, de educare a dragostei 
şi respectului faţă de muncă. Re
marcăm faptul că preocupări, de 
a oglindi în program fapte sem
nificative din viaţa cooperativei ( 
se adaugă, Sn cazul brigăzii artisti
ce de agitaţie de ia „Munca tîm
plarilor", şi grija permanentă ca 
aceste fapte să fie prezentate !n- 
tr-o formă artistică atrăgătoare.

Varietatea genurilor literar« fo
losite in textele brigăzilor artis
tice de la cooperativele „Îmbrăcă
mintea“ (textul .Aspecte" — in
structor Andrei Gîlea), „Textila" 
(textul „O fi fntîmpldtor' — in
structor Th. Portăresou), „Igiena" 
(textul „In cît sintern astăzi", d* 
Ion Mărgineanu, instructor Mir- 
cea Velica) precum şi cel de la 
cooperativa „Tehnica nouă" (teis
tul „Reportaj 10" — instructor «£ 
textier T. Troceanu) constitui», 
pentru cel ce îe pune In scenă, 
un stimulent de a găsi form* noi 
şi originale de montare. Cu alte

(Continuare în pag. * II!-*) 
NICOLAE SCUTEA f
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în  procesul dezvoltării pe calea 
socialismului, judeţul Sibiu a cunos
cut un necontenit proces de trans
formări social-economice şi politice, 
care au generat importante mutaţii 
în numărul, structura socială, pro
fesională şi teritorială a populaţiei. 
Dacă în anul 1930 populaţia totală 
nu depăşea 307 mii locuitori, la re- 
censămîntul din 1956 ajunge Ia pes
te 372 mii, pentru ca la începutul 
anului 1972 să fie de aproape 450 
mii locuitori. Astfel, indicele de 
creştere a populaţiei de la începu
tul anului 1972, faţă de Î930, este 
de 1,46, iar faţă de 1956, de 1,2. A- 
ceste creşteri sínt reflectate azi prin 
mărirea densităţii populaţiei, care 
este în medie de 81,3 locuitori pe 
kmB.

Mutaţii cantitative şi calitative au 
avut loc şi în ceea ce priveşte 
populaţia care trăieşte în municipii 
şi oraşe, aceasta ajungînd să deţină 
o pondere de peste 56 la sută, si- 
tuînd judeţul nostru, din acest punct 
de vedere, pe locul al patrulea pe 
ţară.

Aceste creşteri oglindesc amploa
rea, ritmul şi complexitatea proce
sului de avînt social-economic c:e 
caracterizează dezvoltarea judeţului. 
Economia are un profil industrial 
dezvoltat şi o agricultură cu pro
funde transformări înnoitoare. Pe plan 
social are corespondenţi de aceeaşi 
marcă: o puternică reţea de şcoli 
de toate gradele — inclusiv cele 
două facultăţi —-, o reţea largă de 
aşezăminte de cuitură, unităţi pres
tatoare de servicii de Inait nivel, 
localităţi urbane şi rurale bine dez

voltat® sub aspect edilitar-gosporiă- 
resc, o reţea de căi de comunicaţie 
dezvoltată — toate capabile să sus
ţină dezvoltarea mereu ascendentă, 
să asigure largi posibilităţi econo
mice şi social-culturale, de odihnă, 
ocrotirea sănătăţii, turism. Volumul 
sporit de investiţii, care a crescut

sută, agricultură —- 7,7 la sută, cir
culaţia mărfurilor — 7,2 la sută, în- 
văţămînt-cultură-artă — 1,1 la sută, 
în ocrotirea sănătăţii — 0,5 la sută. 

Ca urmare a dezvoltărilor care au 
loc, s-au format treptat noi proporţii 
in repartizarea forţei de muncă în
tre cele două sfere de activitate, pre-

€ o o rd o n a te  a le  d ezv o ltăr ii 
so c ia lis te  a  judeţu lu i Sibiu

Muiaţii in structura sucial m

economică a populaţiei
de la an la an, a asigurat Remijlo- 
cit reproducţia lărgită a fondurilor 
fixe productive şi neproductive, 
contribuind la crearea de noi locuri 
de muncă în toate ramurile, îndeo
sebi în cele industriale, tn unităţile 
economice şi social-culturale lucrea
ză 158 mii salariaţi, din care 126 mii 
sânt muncitori. Este edificator să a- 
rătăm, »» »rdine, ponderea salaria
ţilor ocupaţi în ramurile: industrie 
— 56,3 Ia sută, construcţii -— 8,1 la

cum şî în interiorul lor pe feluri 
de activităţi. Ponderea covîrşitoare 
a populaţiei active (36,3 la sută) este 
ocupată în sfera producţiei mate
riale şi 13,7 la sută în sfera nepro
ductivă, ! fenomen ce apare logic da
tă fiind însemnătatea hotărîtoare pe 
care o are munca în sfera bunuri
lor materiale.

Structura populaţiei ocupate în a-
gricultură are o tendinţă de scădere, 
fiind determinată de dezvoltare»

continuă a bazei tehnico-materiale, 
care a permis atragerea de forţă de 
muncă din această ramură în ramu
rile neagricole.

O bună parte din populaţia ac
tivă a satelor a intrat în. rîndurile 
muncitorilor industriali şi lucrează 
fie în fabricile şi atelierele situate 
in mediul rural, fie în oraşele sau 
centrele industriale apropiate, unde 
se deplasează zilnic. Din numărul 
total de salariaţi existenţi în judeţ 

' in luna martie 1972, aproape 10 la 
sută au domiciliul în comunele din 
judeţ Şi din afara lui. în acelaşi 
timp trebuie menţionat că folosirea 
unor noi mijloace de cointeresare 
materială, cît şi dezvoltarea unor 
activităţi cu caracter permanent sau 
intensiv în agricultură (zootehnie, 
viticultură, pomicultură) au deter
minat folosirea mai completă a ce
lor ocupaţi în această ramură. Creş
terea numărului de salariaţi, scăde
rea celor ocupaţi în agricultură au 
determinat schimbări importante in  
structura social-profesională a popu
laţiei ocupate, corespunzător cerin
ţelor progresului tehnic şi dezvol
tării complexe a economiei judeţului 
nostru. In activitatea economică şi 
social-culturală, populaţia feminină 
reprezintă aproape jumătate din nu
mărul persoanelor ocupate. Un nu- 
măr~mereu sporit de femei a fost 
peuptit în sfera neproductivă, ca ur-

(Gontinuare In pag. s ill-a) 
IOAN FOLEA

directorul Direcţiei judeţene 
de statistică

Muncitorii care lucrau la restau
rarea Catedralei din Brescia au
avut surpriza să găsească, în glo
bul d« aur fixat deasupra cupo
lei centrale, o... ghiulea de tun. 
S-a stabilit-că ea a fost trasă de 
armata austriacă la 27 martie 1849 
împotriva răsculaţilor din oraş. 
Ghiuleaua, devenită azi obiect de 
muzeu, are impresionantul diame
tru de,„ 9 centimetri.

Un crysoberyl — piatră preţioa
să denumită şl „ochi de pisică“
— de 2 050 carate, considerată 
drept una dintre cele mai mari 
din lume, a fost cumpărată de 
Sada-o Hamado, un colecţionar ja
ponez, pentru suma de 400 000 de 
franci.

Un leu şi doi tigri, care au scă
pat din ouştile circului, în ora
şul indian Gorakhpur, au ucis, 
în  ultima săptămână, două per
soane şi au rănit alte 30 din lo
calităţile învecinate.

Zăpezii* abundente care an 
căzut in ultimele zile asupra re
giunilor din nord-vestul Iranului 
au determinat întreruperea circu
laţiei pe numeroase şosele. Pes- , 
te 50 de localităţi sínt complet ţ  
izolate de cele mal apropiate !o- 
caLităţi urbane. Potrivit relatări
lor presei, datorită straturilor mari 
de zăpezi şi frigului s-au înre
gistrat victime omeneşti.

Picasso, aşa cum arată )n 1972, ^
şi-a făcut intrarea. în muzeul fi-  ̂
gurilor de ceară al d-nei Tussaud.  ̂
Personajul de ceară oare, potrivit ţ  
impresiilor primilor spectatori, ? 
seamănă uimitor cu originalul ? 
său, este reprezentat şezînd pe J 
un scaun de paie, părînd să fie á 
cufundat în contemplarea unei  ̂
picturi aliate încă pe şevalet. 
Noua atracţia a originalului mu
zeu londonez va fi expusă pentm 
public cu începere de ia 5 decem
brie.

.Anik-1", primul satelit canadian de telecomunicaţii, a fost orientat * 
luni seara spre orbita sa definitivă. Motorul satelitului a fost actio- í  
nat, conform programului, de la centrul „Telesat." din capitala caua- < 
diană, manevra urnind să ia sfârşit miercuri sau joi. Atunci, .Anik-1" |  
se va deplasa cu o viteză egală celei de rotaţie a Pământului, ceea :
ce va face ca el să se menţină aparent, într-un punct fix, Ia 35000
km deasupra Ecuatorului. Satelitul urmează să intre în funcţiune la 
începutul anului viitor, pentru a deservi teritoriile nordice, practic 
izolate în prezent, ale Canadei. El este dotat cu 9 600 circuite tele
fonice şi echipamentul necesar transmiterii simultane, în direct, a ^
zece programe de televiziune în culori. In 1974, Canada urmează să ^ 
lanseze alţi doi sateliţi de acelaşi tip —• „Anik-2" şi „Anik-3".
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Atenţiune biciclişti!
Cine re&peotă legea şi circula 

In conformitate cu reglementările 
legale are toată garanţia unei si
guranţe depline. Roland-Peter 
Schneider, de 17 ani, din Sibiu, 
str. Dealului nr. 26, nu a înţeles 
acest lucru. Circulând cu bicicle
ta pe Bulevardul Victoriei din Si
biu, la un moment dat a... virat 
brusc în faţa autoturismului Fiat 
1300, nr. l-SB-1826, condus de pro
prietarul acestuia, loan Receu, ca
re nu a mai putut evita acciden
tul. Cercetările efectuate la faţa 
locului au stabilit dubla vinovă
ţie a biciclistului: conducerea bi
cicletei fără a ţine mîinile pe 
ghidon, precum şi aflarea lui sub 
influenta băuturilor alcoolice. Pe 
lingă consecinţele legale, bici
clistul a suferit fractura femurului 
sting, fiind internat în spital.

Autocamion c o n tra .. .  
locomotivă

In seara zilei de 7 noiembrie 
a.c., ora 20,00, la trecerea drumu
lui judeţean Cisnădie — Sibiu, 
peste calea ferată, un autocamion 
„nărăvaş* şi-a pus „mintea“ cu o 
locomotivă aflată in plină viteză.

Autorul acestei „pozne“ — loan 
Goţie, de 32 de ani, conducător 
auto, angajat al I.C.M. Sibiu, ca
re a trecut cu autocamionul peste 
linia ferată fără să oprească şi să 
se asigure, aşa cum prevede le
gea.

îmbucurător este faptul că, din 
accident, nu au rezultat victime 
omeneşti, el soldindu-se doar cu 
avarierea autocamionului.

Tîlharii au fost prinşi
In ultima perioadă, mai mulţi 

cetăţeni din municipiul Mediaş au 
fost victime ale unor atacuri tâl
hăreşti. Din recl-amaţiile depuse la 
organul de miliţie local de cetă
ţenii Iosif Polzer, Gheorghe Co
mun, Gheorghe Magdaş, Aurel 
Velşan şi alţii reieşea, în general, 
acelaşi lucru: în timp ce se de
plasau, de regulă seara, pe stră
zile oraşului, au fost solicitaţi de 
un necunoscut să-i servească cu 
foc de la ţigară. Nici nu apucau 
bine să ofere serviciul solicitat 
şi erau loviţi prin surprindere, 
buzungriţi şi jefuiţi de tot ce a- 
veau mai de preţ asupra lor.

Lucrătorii de miliţie din loca
litate, desfăşurînd cu operativitate 
ample acţiuni de identificare a făp
tuitorilor, au reuşit ca în seara 
zilei de 7 noiembrie 1972 să prin
dă şj să aresteze pe infractori, 
identificaţi în persoana numiţilor 
Helmuth Stamp de 24 de ani, 
conducător auto, neîncadrat în 
cîmpul muncii şi Marin Munteanu 
de 24 ani. muncitor necalificat, 
ambii cu domiciliul în municipiul 
Mediaş. De menţionat că primul 
nu se află la prima faptă cu ca
racter penal, ăvînd antecedente 
mai vechi pe această linie.

Nu era la prima faptă
La 29 octombrie 1972, ora 1,00, 

s-a prodhis o spargere la locuinţa 
soţilor Potinteu din Agnita, sir. 
Gării nr. 123. Autori necunoscuţi, 
profitînd de absenţa de acasă a 
gazdelor, au spart geamul, intro- 
ducîndu-se în locuinţă şi furind 
numeroase obiecte de îmbrăcă
minte, după care au dispărut. Lu
crătorii organului local de mili
ţie au intrat în alertă. Au urmat 
verificări şi căutări, stabilirea şi 
epuizarea mai multor ipoteze pro
babile. în cea de a treia zi de 
muncă migăloasă, eforturile aveau 
să fie încununate de succes. Plu
tonierii de miliţie Nicolae Lungu 
şi Vasile Criştea au identificat si 
prins pe autor, în persoana numi
tului loan Păseulescu, de 23 de 
ani, din Agnita, a cărui „carte de 
vizită“ arăta că nu se găseşte la 
prima faptă cu caracter penal.

U. MUREŞANU

Lectorat pe temă  
de legislaţie

Gu sprijinul Consiliului judeţean al 
sindicatelor Sibiu, în cadrul clubului 
„7 Noiembrie“ s-a organizat lectoratul 
cu tema „îmbunătăţirea activităţii de 
cunoaştere şi aplicare corectă a legis
laţiei". Acest lectorat, la care parti
cipă salariaţi din unităţi de industrie 
uşoară, se organizează lunar, avînd 
două cicluri.

Primu] ciclu este axat pe activitatea 
comisiilor de judecată, la care parti
cipă toţi membrii acestor organisme 
obşteşti juridice din cadrul unităţilor 
de industrie uşoară. In cadrul acestui 
ciclu a şi avut loc prima expunere 
cu tema „Respectarea legalităţii în ac
tivitatea comisiilor de judecată", expu. 
nere susţinută, ou exemplificări, de 
către Valerian Roban, consilier juridic 
la G.I.I.A.I.U. Sibiu. Pentru membrii 
comisiilor de judecată, lectoratul va 
cuprinde şi in continuare, teme des
prinse din aplicarea corectă a Legii 
nr. 59/1968, printre care: „Competenţa 
comisiilor de judecată din întreprin
deri“; „Examinarea pricinilor în faţa 
comisiei de judecată“; „Legalitatea şi 
temeinicia măsurilor de influenţare 
obştească aplicate în comisie"; „Pro
cedura de judecată“; „Hotărîriile şi 
căile de atac“; „Examinarea litigiilor

În „Concursul de artă 

culinară şi cofetărie“

C o n c u re n ţi i  s ib ie n i  
s -a u  c a l i f i c a t  

in  fa z a  r e p u b l ic a n ă
După cum se ştie, Ministerul Co

merţului Interior a organizat şi in 
acest an „Concursul de artă culinară 
şi cofetărie", cu faze pe unităţi, în
treprinderi, interîntreprinderi (orăşe
neşti sau municipale), pe judeţ, zonă 
(interjudeţean) şi finala republicană. 
Ue curînd, la Baia Mare s-a organi
zat faza interjudeţeană (una din zo
ne) a acestui important concurs la 
care au participat primii doi clasaţi 
în etapa judeţeană — din rîndul bu
cătarilor, ospătarilor şi cofetarilor. 
Şi-au disputat întîietatea concurenţi 
din judeţele Bihor, Braşov, Cluj, Ma
ramureş, Sălaj, Satu Mare şi Sibiu.

De menţionat că toţi cei şase con
curenţi din judeţul nostru, dovedin- 
du-se bine pregătiţi, au ocupat locuri 
fruntaşe în faza de la Baia Mare, şi, 
ca atare, dreptul de a participa la 
etapa finală, etapă ce se va desfă
şura la finele acestei luni la Bucu
reşti. Iată pe cei ce vor reprezenta 
judeţul nostru în faza republicană i 
bucătari — loan Nicola de la O.J.T., 
restaurantul „împăratul romanilor“ 
(ocupant al locului II la faza inter
judeţeană) şi Liviu Staicu, de la
T.A.P.L. Sibiu, restaurantul „Dună
rea“ (loc III); cofetari — Octavia 
Rebega şi Hilda Hermann ambele de 
Ia laboratorul nr. 2 al I.A.P.L. „Co
fetarul “din Sibiu); ospătari — Doru 
Suciu (locul II) şi Gheorghe Astă- 
noaie (locul III) — ambii de la O.J.T., 
primul de la restaurantul „Bulevard", 
iar al doilea de la restaurantul „îm
păratul romanilor“.

Urăm succes deplin la faza repu
blicană reprezentanţilor judeţului Si
biu!

de muncă“; „Executarea hotăririlor
comisiei de judecată“.

Cel de-al doilea ciclu al lectoratului 
este axat pe teme ale aplicării corecte 
a legislaţiei muncii în general, cu lar
ga participare a salariaţilor din uni
tăţile respective.

Expunerile în cadrul celor două ci
cluri ale lectoratului vor fi susţinute, 
cu exemplificări, de către jurisconsulţi 
din unităţile din industria uşoară, 
membri ai colectivului obştesc de ju
rişti de pe lingă Consiliul judeţean al 
sindicatelor, precum şi de către con
silieri juridici ai Direcţiei judeţene 
de muncă şi ocrotiri sociale.

In prezent se află în studiu, la ni
velul Consiliului judeţean al sindica
telor, organizarea unor asemenea lec
torate şi in alte ramuri economice 
din municipiu! Sibiu, cu salariaţi din 
municipiul Mediaş sau alte oraşe di® 
judeţul nostru — acţiunea avînd sco
pul de a înarma masele de oameni ai 
muncii cu cunoaşterea şi aplicarea co
rectă a celor mai importante şi ge
nerale norme ale legislaţiei muncii.

TEODOR OPREAN 
consilier Juridic al Consiliului 
judeţean ai sindicatelor Sibiu

Un afiş cinematografic bogat
Iată o săptămînă bogată, o săptă- 

mînă plină pentru iubitorii artei ci
nematografice, cărora nu întotdeauna 
U se oferă cinci premiere in 7 zile.

Capul de afiş îl deţine, de bună 
seamă, filmul lui Joseph Losey, „Me
sagerul“, încununat, anul trecut, cu 
Marele Premiu la Cannes, difuzat şi 
la noi cu o lăudabilă promptitudine, 
important nu pentru premiul în sine, 
ci pentru că e! exprimă fidel cali
tăţile unui cineast din a cărui operă, 
insumînd douăzeci şi eeva de titluri, 
nu am văzut pînă acum dectt un sin
gur film, „Pentru ţară şi rege“. „Me
sagerul" — socotit 
de Losey însuşi 
drept cea mai bună 
realizare a sa — 
îşi plasează acţiu
nea la începutul 
secolului, intr-un 
peisaj arhaic, în-
ţr-u-n mediu cu rigori şi servituţi Înră
dăcinate, unde idila dintre frumoasa 
Marian (Julie Christie) şi tînărul fer
mier Ted (Alan Bates), încheiată tra
gic, are aspectul unui protest împo
triva judecăţilor împietrite, a preju
decăţilor şi barierelor sociale. Losey 
a reuşit un film strălucitor, despre 
care o publicaţie de specialitate scria: 
„ . . .  a pierde „Mesagerul“ înseamnă 
a pierde cel mai inteligent şi frumos 
film realizat vreodată. Este o capo
doperă“.

„Un candidat la preşedinţie“ este 
unul dintre acele filme americane 
care se opresc asupra vieţii politice
a Statelor Unite din ultimul dece-
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O discuţie pe teme profesionale în laboratorul I.A.P.L. .Cofetarul" Sibiu: 
Silvia Mareş, şefa laboratorului (a doua din dreapta) şi Hilda Hermann 
(a treia din stingă) cofetar specialist, calificată la Concursul republican 
de artă culinară, faza a III-a interzonală de Ia Baia Mare, tmpărtăşind 

tinerelor cofetare din experienţa tor îndelungată

mu. Regizorul realizează aproape do- 
cumentaristic o reconstituire a unui 
element cheie din cursa electorală 
americană. Pasiunea documentaristi- 
câ nu scade, ci sporeşte tensiunea 
dramatică a filmului, lupta pentru 
învestitură apărîndu-ne sub toate as
pectele, de la propaganda electorală 
aproape neverosimilă, prin proporţiile 
şi prin mijloacele aruncate in vîr- 
tejul ei, pînă la aranjamentele de 
oulise, cu interesele de grup şi de 
partid, ou minciunile şi promisiu
nile de rigoare, cu şantajul şi 
ameninţările necesare. Regizoru] con

duce cu mină sigu
ră o bună echipă 
de actori, in frunte 
cu Henry Fonda, 
Cliff Robertson şi 
Edie Adams.

„Gentleman!! no
rocului“ — co

medie realizată în studiourile Mos- 
film, aduce cîteva momente de des
tindere în urmărirea acţiunii de recu
perare a unui obiect de artă furat 
de o bandă de hoţi. Comicul se ba
zează pe un qui-pro-quo — un cetă
ţean onest seamănă izbitor cu şeful 
bandei — de aici apar fel de fel de 
încurcături rezolvate cu umor. Nu 
lipseşte latura uşor moralizatoare! 
făptaşii sínt prinşi şi se începe ac
ţiunea de scoatere a lor din zona de 
umbră în care păşiseră întîmplător. 
Căci, lasă autorii să se înţeleagă, cei 
care au greşit pot fi recuperaţi, încă, 
pentru societate. In concluzie, o co
medie poliţistă agreabilă ce se adre
sează tineretului, în primul rînd, a- 
vînd ca protagonişti pe cunoscuţii ac
tori Evgheni Leonov şi Natalia Fa- 
teeva.

Tineretului şi copiilor se adresează 
şi cea de a patra premieră a săptă- 
minii, „Tintin şi templul soarelui“ — 
un desen animat în stil disneyan, co
producţie franco-belgiană realizată de 
Hergc. cu aventuri în Ţara incaşi
lor, plăcute şi pentru maturii ce mai 
păstrează nealterat un strop de can
doare şi naivitate.

Iar ultima premieră a săptămînii, 
„Pescăruşul“ lui Cehov, în viziunea 
lui Iuri Karasik, aduce zborul frint 
al sufletului lovit de o lume închisă 
şi meschină, lumea acelei Rusii tre
cute, înăbuşite de opresiune. Filmul 
are ca protagonişti pe Ludmila Save
lieva, Alla Demidova şi Iuri Iakov
lev, actori excelenţi, care însă nu 
pot salva teatralismul unor secvenţe 
unde regizorul nu reuşeşte să re
creeze cinematografic atmosfera ce- 
hoviană.

In orice caz o săptămînă în care 
sibienilor li se oferă, alături de cele 
cirţci premiere, unele de mare va
loare artistică şi educativă, alte două 
filme. în reluare: o reconstituire is
torică (Anna celor 1 000 de zile) şi o 
comedie western (Băieţi buni, băieţi 
răi) — care oferă tuturor categoriilor 
de spectatori posibilitatea de a-şi a- 
lege spectacolul preferat.

N. I. POPA

Concluzii la sfîrşitu l turului
A luat sfîrşit turul diviziei B la 

baschet, handbal şi volei şi, privind 
clasamentele, trebuie să recunoaştem 
că echipele din judeţul nostru parti
cipante la aceste competiţii — cu u- 
nele excepţii — nu stau „pe roze". 
Situaţia cea mai puţi® fericită o au 
baschetbaliştii de la „Olimpia“ Sibiu, 
care ocupă ultimul ioc în clasamentul 
seriei a doua cu un palmares total 
nesaţisfâcător (5 1 4 256—350 6). Ti
nerii jucători antrenaţi de Flaviu 
Stoica au datoria de a se pregăti cu 
mai multă rîvnă în vederea returu
lui, de a lupta mai hotărît pentru 
afirmarea baschetului sibian. Acest 
lucru este perfect posibil, aşa cum 
ne-o demonstrează „Ştiinţa“ Mediaş, 
clasată pe locul al doilea (5 3 2 
359—367 8).

La volei, formaţiile din judeţul Si
biu nu pot sta prea liniştite în aş
teptarea returului. „Drapelul roşu“

Sibiu ocupă locul al patrulea (din 6 
competitoare — palmares: 5 2 3 7—11 
7, in seria a III-a a diviziei B (femi
nin), iar A.S.A. Sibiu, aceeaşi poziţie 
— cu 5 2 3 6—10 7 — in seria a III-a 
(masculin). Dacă adăugăm la aceasta 
şi căderea vertiginoasă a divizionarei 
A, C.S.M., putem conchide, spre re
gretul nostru, că voleiu; sibian este 
in mare regres. Nu-i de mirare, deci, 
că tot mai puţini spectatori îşi în
dreaptă paşii spre sălile unde au loc 
astfel de meciuri.

In sfîrşit, handbalul se pare că be
neficiază de un cer mai puţin înnorat, 
deşi A.S.A. Sibiu, o formaţie tinără, 
viguroasă şi tehnică, comportindu-se 
inexplicabil de slab, se află pe locul 
9 (penultimul) in seria a II-a, cu doar 
trei victorii la activ din nouă partide 
disputate (golaveraj 107—120). Balint, 
Popovici, Kentzel şi ceilalţi compo-

TELEVIZIUNE

•  1845 — S-a născut Vasile Conta, 
filozof materialist (m. 1882).

o 1860 — A luat fiinţă Conserva
torul din Iaşi.

•  Ziua mărcii poştale româneşti.

MEDIAŞ: PROGRESUL; Tora! Tora! 
Tora! seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); TINERETULUI: Steaua 
sudului (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Drum tn 
penumbră (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA; 8 MAI: La patru paşi de
infinit (orele 10,00; 16,00; 18.00 V
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Locotenentul Bullitt
20,00).

(orele 18,00 şi

COPŞA MICA: POPULAR: O po-
veste veche, veche
19,00).

(orele 17,00 şi

OCNA SIBIULUI: Fuga, seriile ( 
şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Alo! aţi greşit numă
rul (orele 17,00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Omul din Sierra (orele 17,00 şi 19,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar acoperit. Vor cădea ploi 
slabe. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 2 şi 
5 grade, iar cele maxime vor oscila 
între 8 şi 11 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Un candidat la 

preşedinţie (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,15; 18,30; 20,45); ARTA: Mesagerul 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Gentlemanii 
norocului (orele 10,00; 12,00: 14,30; 
15,30; 18,30; 20,30).

9,00 — Deschiderea emisiunii. Telex. 
0,05 — Reporterii noştri peste hotare Ire- 
luarel. Letpziaul. oraşul lui Bach si ai 
lui Goethe. La ţărmul Nevei. 9.25 — 
Prietenii iul Aschlută — emisiune pentru 
preşcolari. 9,55 — Publicitate. 10,00 — 
Curs de limba franceză. Lecţia a 29-a. 
10.30 — Comentariu la 40 de steme (re
luare). Judeţul Galati. 10.50 — Telecine- 
mateca pentru tineret: Triumful Iul Tar
zan (reluare). 12.20 — Prim-plan (relua
re). 12.45 — Telejurnal. 16,30 — Fotbal: 
Steana — F. C. A roes (divizia A). Trans
misiune directă de la stadionul „23 Au- 
oust". 18,15 — Semnificaţii. Civilizaţia 
spirituală a socialismului. 18,35 — Fes
tivalul toamnei — Buzău '72. 19,00 — 
Timp si anotimp tn aorlcuitură. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. In cin
stea aniversării republicii — cronica 
marii întreceri. 20,00 — Teleobiectiv. In 
umbra leoii — renortal-anchetă la Insti
tutul de cercetări st proiectări aarozoo- 
tehnice, pe tema depăşirii cheltuielilor 
de proiectare. 20.20 — Telecinemateca:
— Sora Carrie. Premieră pe tară. 22.15
— Teiealob: Acelaşi Neapoie. de Octa- 
vian Palier. 22.30 — 24 de ore.

TEATRU

Cadru din filmul lin candidat la preşedinţie

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, va avea log spectacolul cu pie
sa Unchiul nostru din Jamaica (lim
ba germană) abonament, litera E.

nenţi al echipei pot şi trebuie gă ata
ce locurile fruntaşe. Cu o condiţie: să 
fie lărgit lotul din care va fi alcătuit 
„şaptele“ de bază.

Cealaltă formaţie masculină din ju
deţ, Metalul Copşa Mică, se află la 
jumătatea clasamentului — pe locul 
5 — cu 10 puncte acumulate (golave
raj 106—107), poziţie care poate fi sa
tisfăcătoare pentru nişte jucători pla
fonaţi, dar nu pentru elevii inimosului 
antrenor Helmuth Zikely, Copşa Mi
că este un oraş unde handbalul se 
simte „la el acasă" şi înflăcăraţii lui 
admiratori merită mai mult. Dăian, 
Schibschid, Litschel, Brantsch şi cei
lalţi dispun de resurse fizice şi teh
nice suficiente spre a aspira la unul 
din primele trei locuri ale clasamen
tului.

Handbalul feminin este la înălţime. 
Âtît fetele de la C.S.M. Sibiu cît şi 
cele de la Sparta Mediaş — a căror 
comportare constituie o adevărată re
velaţie — s-au instalat cu îndrăzneală 
în fruntea plutonului, luptind pentru 
promovarea in prima divizie, alături 
de o altă echipă cu veleităţi, „Univer
sitatea" Cluj. Dar iată cum se pre
zintă clasamentul seriei a !I-a, tn 
partea lui superioară;
1. C.S.M. Sibiu 9 7 0 2 105—67 14
2. „U“ Cluj 9 7 0 2 110—72 14
3. Sparta Mediaş 9 7 0 2 81—62 14
4. Chimia Făgăraş 9 6 0 3 73—72 12

Sibiencele au avut un început de
campionat mai slab, Inregistrind două 
înfrîngeri (cu 11-5 la Sparta şi 14-12 
la Voinţa Sighişoara), dintre care cel 
puţin una putea fi evitată. Medieşen- 
cele, în schimb, au pornit bine, „po- 
ticnindu-se“ insă, pe parcurs, tot de 
două ori — la „U“ Cluj, cu 18-12 şi 
Constructorul Baia Mare, cu 12-6. In
tre cele trei aspirante la un loc In 
divizia A existînd o egalitate aproa
pe perfectă în ce priveşte palmaresul, 
rămîne ca întîlnirile din retur să de
cidă. Noi sperăm ca o echipă din ju
deţul Sibiu să aibă cîştig de cauză. 
Aceasta depinde în mare măsură de 
pregătirea pe care o vor efectua ceie 
două formaţii tn această perioadă de 
întrerupere' a activităţii competiţio- 
nale.

N. I. D.

D e la C.E.C.
In scopul stimulării creaţiei literare destinate culti

vării spiritului de economie în rîndurile populaţiei, 
Casa de Economii şi Consemnaţiuni organizează cu 
sprijinul Uniunii Scriitorilor, un concurs de piese de 
teatru într-un act, de scenete, schiţe, nuvele, monolo- 
guri şi poezii.

Materialele pentru concurs vor avea trecute pe pri
ma pagină un m oto şi se vor trimite numai dactilo
grafiate (într-un plic pe care se va scrie „PENTRU  
CONCURSUL C.E.C.“) pe adresa: Casa de Economii 
şi Consemnaţiuni, serviciul propagandă, Calea Victo
riei nr. 13, sectorul 6, Bucureşti, pînă la data de 31 de
cembrie a.c. inclusiv (data poştei).

La acest concurs se vor atribui următoarele premii:

PENTRU PIESE DE TEATRU ÎN T R -U N  A C T : 
Premiul I 6 000 lei, premiul II 4 000 lei, 

premiul III 3 000 lei
PENTRU SC EN ETE:

Premiul I 3 000 lei, premiul II 2 000 lei, 
premiul III 1 000 lei

PENTRU SCHIŢE ŞI N U V E L E :
Premiul I 2 500 lei, premiul II 1 500 lei, 

premiul III 1 000 lei
PENTRU M ONOLOGURI ŞI PO E Z U ; 
Premiul I 1 500 lei, premiul II 1 000 Iei, 

premiul III 800 Iei.
I  Informaţii suplimentare şi materiale documentare 

privind tema concursului pot fi solicitate la Casa de 
Economii şi Consemnaţiuni, serviciul propagandă, Ca
lea Victoriei nr. 13, Bucureşti, sector VI, telefon 
13 66 02 sau 15 48 10/105 sau la Direcţia judeţeană 
C.E.C. Sibiu, Piaţa 6 Martie nr. 11, telefon 1 4 7 5 2  
sau 1 11 85.

Voinţa Timişoara — Voinţa Mediaş 
(f) 2 180—2 039 p.d.

Jiul Petrila — Electrica Sibiu (m) 
5 138—4 875 p.d.

S ta tia  de u tilaj pentru  construcţii 
şi transpo rtu ri Braşov
str. Poenelor nr. 2, troleibuzele 3, 5, 7, 

angajează urgent:
— ingineri în specialitatea automobile şi tractoare 

pentru funcţia de şef secţie, pentru şantierele 
Copşa Mică şi Miercurea Ciuc

— şoferi
— strungari categoriile 3—4
— mecanici auto şi utilaje categoriile 4—5
— frezor categoriile 4— 6
— sudori autogeni-electrici
— zidar universal
— fochişti
— şefi coloană
— şef depozit — magazia piese utilaje 

pentru şantierele din Braşov.
Salarizarea conform H.C.M . 914/1968.
întreprinderea asigură cazarea pentru nefamilişti 

în cămin muncitoresc şi cantina contra cost. Pentru 
cei veniţi din alte localităţi, după angajare se decontează 
transportul.

A

întreprinderea de construcţii 
a e r o n a u t i c e  B r a ş o v

linia de autobuze 18,

2 angajeaza:
— 8 frezori categoriile 5— 6 de salarizare 

pentru scularie.
J Se asigură locuinţă corespunzătoare în Braşov, 
j Salarizarea conf. H.C.M. 914/1968 şi Legea 1271971. j 

SE ATRIBUIE SPOR DE TEHNICITATE.
I_Relaţii suplimentare la telefon 2 27 19, interior 26.

)v W W .W .W .V A W i’.V W A W A V .\V .W .W .V .S W //A W A V V

Grupul întreprinderilor industriei 
l de accesorii pentru industria uşoară

Sibiu
str. Rîului nr. 33, telefon 2 10 80,

angajează:
— contabil revizor principal 

în condiţiile Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la serviciul salarizare, tele

fon 2 10 80, interior 127.
W A W A W A V .V .V A W .V .'A V V W .W .'A '.V .V .V A V A V JA W .'

M ica p u b l i
PIERDUT servietă cu acte aparţinind întreprinderii de Industriali

zarea cărnii Sibiu: act vînzare-cumpărare de Ia nr. 4862—4871, bon 
de cîntar de la nr. 1947S—19512, contracte animale cu nr. 12389, 
12428 şi 15151—15180. Servieta a fost pierdută in apropierea podului 
de peste OH între comuna Bradu şi Avrig, în ziua de 27 aprilie 1972. 
Actele cu aceste numere se declară nule.

I
VÎND recairtier pentru 2 persoane, bibliotecă. Sibiu, 

nului 40.
str. Măghera-

P1ERDUT vacă roşie cu fruntea albă, coarne mici. Orlat nr. 68. 
Recompensă,

PIERDUT scroafă albă. Turnişor, str. 8 Mai 22, Borca. Recompensă.
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C o n fe r in ţe  d e  d ă ri d e  s e a m ă  şi a le g e ri în  o rg a n iz a ţiile  d e  p a r t id

P r o d u c t i v i t a t e a  m u n c i i  
-  u n  c a p i t o l  v i u  d e z b ă t u t

Desfăşurată sub semnul înaltei 
responsabilităţi, a intransigenţei 
faţă de lipsurile manifestate in di
ferite compartimente de activita
te, conferinţa de partid a uzinelor 
„Emailul roşu* din Mediaş a fă
cut o amplă analiză a rezultatelor 
înregistrate în întrecerea ce se 
desfăşoară pentru realizarea cin
cinalului înainte de termen, a ja
lonat căile şi metodele pe baza 
cărora va trebui desfăşurată În
treaga muncă politică şi organiza
torică.

Darea de seamă a reliefat hotă- 
rîrea comuniştilor, a întregului 
colectiv de muncă, dăruirea şi ab" 
negaţia cu care muncesc pentru 
aplicarea în viaţă a sarcinilor re
ieşite din. documentele Congresu
lui al X-Jea al partidului, ale 
Conferinţei Naţionale.

Astfel, în cele trei trimestre din 
acest an, principalii indicatori de 
plan au fost realizaţi după cum 
urmează: valoarea producţiei glo
bale 101,95 la sută, valoarea pro
ducţiei marfă 102,43 Ia sută, pro
ducţia marfă vîndută şi încasată 
101,56 la sută.

Conferinţa a pus în discuţia de
legaţiilor şi unele aspecte care au 
frinat obţinerea de rezultate şi 
mai concludente. Atit darea de 
seamă cit mai ales discuţiile pur
tate au fost axate pe analiza unor 
lipsuri în organizarea producţiei 
şi a muncii, a cauzelor genera
toare de insuccese în realizarea 
productivităţii muncii, capitol a- 
supra căruia s-au oprit majorita
tea celor care au luat cuvintul.

In mod frecvent se constată, 
mai ales in prima decadă a fie
cărei luni, o perioadă de acalmie, 
pentru oa în ultima decadă să se 
dea „asaltul“. Mari deficienţe se 
constată la secţia email, unde da
torită nepregătirii fabricaţiei de 
către schimbul anterior, în pri
mele trei ore producţia intrată 
la sortaj este destul de mică, du
pă care se produce o aglomerare 
a benzilor, fapt oe îngreunează 
activitatea de sortare.

In ce priveşte producţia desti- 
mată exportului se înregistrează 
încă însemnate pierderi de va
lori, rezultatele nefiind pe măsu
ra eforturilor financiare făcute.

Principalele cauze care au de
terminat ca productivitatea mun
cii să nu fie realizată (în acest an 
ea este mai mică cu 249 lei pe 
salariat faţă de sarcina de plan), 
sliit, printre altele, folosirea ne- 
raţkmală a forţei de muncă, ne- 
folosirea Integrală a timpului de 
lucru, slaba aprovizionare a locu

rilor de muncă, insuficienta con
tribuţie a cadrelor tehnico-ingine- 
reşti la găsirea de soluţii tehni
ce adecvate.

Pentru soluţionarea acestei pro
bleme conducerea întreprinderii a 
apelat, fără temei, la soluţia cea 
mai uşoară, — de a cere foruri
lor tutelare forţă de muncă în 
plus, în timp ce în secţii există 
şi in prezent un mare număr de 
muncitori auxiliari folosiţi la di
ferite munci administrative. A- 
supra acestor fenomene negative, 
precum şi a altora, ce diminuea
ză eficienţa economică a uzinei, 
au insistat In cuvintul lor şi de

legaţii la conferinţă. Iată cîteva 
din intervenţiile făcute.

Ing. Arnold Barth. Un capitol 
care îşi aşteaptă răspunsul mate
rializat în fapte este productivita
tea muncii, capitol la care am ră
mas deficitari Pentru a ne re
dresa din acest punct de vedere, 
consider că atenţia trebuie în
dreptată spre două obiective e- 
senţiale şi anume spre intensifi
carea muncii politico-educative şi 
în al doilea rînd spre îndeplini
rea hotărîrilor proprii stabilite cu 
ocazia adunărilor de partid. De
sigur, la creşterea productivităţii 
muncii o contribuţie substanţială 
trebuie să-şi aducă specialiştii u- 
zinei. In acest sens, de la noi a 
pornit iniţiativa ca fiecare ingi
ner, tehnician şi economist să 
realizeze anual un studiu prin ca
re să realizeze o economie de 
cel puţin 50 mii lei. Din păcate 
însă, nu toate cadrele şi-au adus 
contribuţia la finalizarea acestei 
acţiuni. Un număr de numai 11 
ingineri, tehnicieni şi economişti 
au realizat 5 studii din 72 sca
dente pe 9 luni.

Dacă fiecare s-ar ocupa de un 
asemenea studiu, s-ar putea a- 
junge în final la o eficienţă de 
circa 10 milioane lei anual, ceea 
ce ar influenţa pozitiv bilanţul e- 
c cm o m ic - f i n anei ar al uzinei. Per
sonal mă angajez să finalizez un 
asemenea studiu a cărui eficien
ţă să se ridice la 100 mii lei.

Ana Tudorán — muncitoare la

atelierul de decapat Instalaţia de 
decapare se defectează des, de
oarece nu este bine întreţinută, 
lipsesc piesele de schimb pentru 
înlăturarea defecţiunii într-un 
timp scurt. Avem perioade cînd 
conveierul este supraîncărcat şi, 
în acest caz, o parte din vase in
tră de mai multe ori prin baia 
de decapare, infiuenţînd negativ 
calitatea acestora.

Ing. Iulian Vlădăreanu, şeful 
secţiei I mecanică. Problema e- 
senţialS a activităţii noastre tre
buie să fie creşterea eficientei 
economice. Am reuşit, datorită 
măsurilor luate, să Înregistrăm o 
producţie bună, dar mai avem în
că multe deficiente. Aş enumera 
printre acestea nerespectarea dis
ciplinei de producţie, neutilizarea 
judicioasă a fondului de timp, u- 
neori calitatea necorespunzătoare 
a vaselor. In ce priveşte creşterea 
randamentului fiecăruia, ar fi ne
cesar ca, pe lingă o mai bună or
ganizare a muncii, să ne ocupăm 
de întreţinerea utilajelor, în spe
cial a instalaţiei de decapare şi a 
preselor cu transfer, de reducerea 
duratei de reparaţii şi remedierea 
defecţiunilor mecanice.

Vasile Sălăgean, şeful atelieru
lui montaj. Datorită lipsei de pie
se şi subansamble, în repetate rîn- 
duri unele echipe au fost nevoite 
să întrerupă activitatea produc
tivă. Mă întreb: este oare nor
mal un asemenea procedeu, mai 
aies că nu ne putem lăuda cu mo
dul cum ne-am îndeplinit indica
torul productivităţii muncii? Con
sider că vor trebui luate măsuri 
operative pentru a fi bine apro
vizionaţi.

In acelaşi spirit de responsabi
litate au discutat şi loan Korpoş, 
ing. Vicenţiu Olteanu, Gheorghe 
Sin, Iosif Doboy, Aurel Filimon, 
preşedintele comitetului sindica
tului, ing. Constantin Tatomir, di
rectorul uzinei, care au arătat 
şi alte aspecte, au criticat lipsu
rile, a,u făcut preţioase propuneri.

In hotărîrea adoptată de con
ferinţă sínt jalonate obiectivele 
asupra cărora noul organ ales va 
trebui să-şi Îndrepte atenţia pen
tru ca activitatea economică a u- 
zinei să se ridice la nivelul ce
rut de etapa actuală, pentru ca 
întregul colectiv de muncă al u- 
zinei să înregistreze noi succese, 
pe măsura hărniciei şi capacităţii 
sale în întrecerea ce se desfă
şoară pentru îndeplinirea cincina
lului înainte de termen.

E. SANDU

Acum, cînd însemnate cantităţi de recoltă se mai află pe cîmp, 

se naşte stringent întrebarea:

CUM FOLOSIM MIJLOACELE 
DE TRANSPORT ?

Ancheta a pornit ide la o discuţie 
purtată cu un grup de membri coo
peratori din Alămor. »Nu stăm de 
loc bine — spunea preşedintele 
C.A.P., Vasiu Zaharia. Am recoltat 
întreaga suprafaţă cultivată cu sfe
clă de zahăr, dar de transportat 
n-am transportat aproape nimic. Pe 
cîmp se mai află cantitatea de peste 
ÎI 800 tone sfeclă*.

Completările la această afirmaţie 
S-au făcut de-a valma: »Ni s-au pro
mis cîte zece autocamioane zilnic, 
dar n-au venit decît două sau trei. 
Şoferii vin la orele zece, unsprezece, 
fac un transport-două şi pleacă. Am 
solicitat ca mijloacele de transport 
ce ni se afectează să rămînă peste 
noapte în comună. Asigurăm masă 
şi cazare. 40 de cooperatori aşteaptă 
In zadar la cîntar să sosească mij
loace de transport. Şi asta se repetă 
aproape zilnic*.

S-a pus următoarea Întrebare: 
»Cîte camioane s-au prezentat la 
transportul de sfeclă în ultimele 
cinci zile, numele conducătorilor 
auto, întreprinderea care i-a trimis, 
ora la care s-au prezentat, cîte 
transporturi au făcut zilnic?"

întrebarea a cam descumpănit: 
.Evidenţa se tine la cîntar*. .Unde 
ia cîntar?*. »In gară la Loamneş*.

Am pornit spre Loamneş cu inten
ţia ca, pe baza unor date foarte 
concrete, să atenţionăm conducerile 
întreprinderilor din municipiul Sibiu 
care au trimis mijloace de transport 
la Alămor să ia atitudine faţă de 
conducătorii auto care sínt trimişi 
In agricultură şi nu se achită ono
rabil de sarcini.

împreună cu Inginerul Tiberiu 
Marinescu, preşedintele consiliului 
întercooperatist Loamneş, am ajuns 
la centrul de preluare a sfeclei de 
zahăr din gara Loamneş. O coloană 
de autocamioane îşi aştepta rîndul 
ia cîntar. Cantaragiul era foc: .Mă 
băiete! Vii cu ditamai camion nu
mai cu 1 400 kilograme de sfeclă de 
Ia Armeni pînă aici? De ce nu 
umpli autocamionul?“.

Am încercat să stabilim o eviden
ţă precisă a tuturor autocamioane
lor care au transportat sfeclă, to
najul, numărul de transporturi etc. 
Concluzia: La cîntar se vizează foile 
de parcurs numai pentru camioanele 
ce aparţin de I.T.S. Celelalte autoca
mioane nu le ia nimeni in eviden
tă. Nici cooperativele agricole, nicj 
centrul de preluare. Se eliberează 
bonuri doar membrilor cooperatori 
— vizînd cantitatea de sfeclă pre
dată.

Alt aspect. Nu există o preocupare 
majoră pentru folosirea la întreaga

capacitate a acestor mijloace de 
transport. Multe autocamioane stră
bat zeci de kilometri cu cantităţi de 
sfeclă ce variază între 1 400—5 500 
kilograme. Dintr-un calcnl elementar 
s-a desprins concluzia că în decurs 
de cinci zile, cu acelaşi număr de 
maşini, cu acelaşi număr de curse 
se putea transporta In plus cantita
tea de 200 tone.

De ce această situaţie? Coopera
torii au recoltat sfecla muncind în 
acord global. De multe ori cantită
ţile recoltate nu corespund pentru 
a Încărca la capacitatea normală 
autocamionul cu care se transportă.

Expoziţie temporară, cu cărţi de specialitate tn holul Liceului economic din Sibiu

S u b
g e n e r ic u l

VI

Atunci autovehiculul respectiv mer
ge cu cantităţi insignifiante. In a- 
ceastă situaţie se impune cu strin
genţă să se întreprindă cele mai se
vere măsuri pentru ca mijloacele de 
transport, mai ales cele din locali
tăţile îndepărtate de centrele de 
preluate (Armeni, Alămor) să fie În
cărcate la capacitatea normală. Nu
mai folosind Ia întreaga capacitate 
mijloacele de transport afectate 
muncii în agricultură vom reuşi ca 
intr-un timp foarte scurt să trans
portăm întreaga recoltă de pe cîmp.

I. FLORIN P,

r e p u b lic a I I

(Urmare din pag. I)

(Urmare din paq. I)

cuvinte, un text variat duce la o 
punere în scenă atrăgătoare.

Duminică, 12 noiembrie 1972, pe 
scena căminului cultural din 
Miercurea Sibiului s-au intilnit 
primele brigăzi artistice de agi
taţie din sistemul aşezămintelor: 
brigăzile artistice ale căminelor 
cultural« din Păuca, Apoldu de 
Jos şi Miercurea Sibiului. Am a- 
preciat bogăţia de conţinut a pro
gramelor acestora, popularizarea 
adecvată a fruntaşilor în produc
ţie (brigada de la Apoldu de Jos 
cu textul „înfloreşte satul meu" 
—instructor Maria Chirca), subli
nierea iniţiativelor înaintate veni
te din rîndul cooperatorilor (briga
da de la Miercurea Sibiului, tex
tul „Lucruri vechi şi lucruri noi, 
din â P  W  # T O * ,|IÍW |IP1 
tor şi textier Doina Nistor). Re
comandăm tuturor autorilor de 
texte şj instructorilor: folosirea 
ou mai mare frecvenţă a dialogu
rilor, în versuri sau proză, dialo
gul muzical, sceneta, cupletul. In 
felul acesta se dă mai multă va
rietate şi prospeţime programului, 
precum şi mai multă mişcare în 
scenă. „

Simultan cu trecerea în revistă 
a brigăzilor artistice de agitaţie, 
la Miercurea Sibiului s-a desfă
şurat şi concursul de interpreta
re a poeziei patriotice, dedicat ce
lei de a XXV-a aniversări a pro
clamării republicii. S-a evidenţiat, 
atit tn ceea ce priveşte interpre
tarea, cît şi prin valoarea educa
tivă a textului şi prezenţa scenică. 
Mioara Jeojan, care a recitat poe
zia „Balada tovarăşului care a 
căzut împărţind Scînteia în ilega
litate“, de Victor Tulbure.

Atit trecerea tn revistă a brigă
zilor artistice, cit şi concursul de 
interpretare a poeziei patriotice 
continuă, desfăşurîndu-se şi în al
te centre ale judeţului.

mare a dezvoltării unor ramuri cum 
sínt invăţSmîntul, cultura, arta, o- 
crotirea sănătăţii şi asistenţa socia
lă. Analiza repartizării salariaţilor 
pe categorii de profesiuni relevă că, 
din totalul salariaţilor, aproape 80 
Ia sută sínt muncitori, 4 la sută 
tehnicieni şi maiştri, economişti 3,3 
la sută, funcţionari 2,6 la sută şi 
alţii. Comparativ cu media de 263 
salariaţi cit revin pe ţară la 1000 
locuitori, ia judeţul nostru revin 348 
salariaţi. Procesul de absorbţie a re
surselor de muncă în economia ju
deţului este ilustrat şi prin aceea 
că în 1972, in comparaţie cu anul 
1965, populaţia cunoaşte o creştere 
de 8,2 ia sută, iar numărul salaria
ţilor s-a mărit cu 21,8 la sută. A- 
ceasta atestă gradul avansat de dez
voltare a judeţului nostru, cu impli
caţii favorabile asupra existenţei ţi
nui număr mare de familii în care 
cîştigă mai multe persoane.

Creşterea numărului de salariaţi, 
prin crearea de noi capacităţi de 
producţie, dezvoltarea, reutilarea şi 
modernizarea celor existente, dez
voltarea sectorului social-cultural,

V E Ş U  miW MEDIAŞ
Preparate specifice sezonului rece

Fabrica de preparate şi conserve 
de carne „Salconserv“ Mediaş livrea
ză zilnio cantităţi importante de pre
parate care iau drumul comerţului, 
către consumatorii din ţară şi stră
inătate. Pentru a asigura o gamă cit 
mai variată de produse, s-au lansat 
in producţie, încă din 25 septembrie 
a.c., noi sortimente de produse.

După cum ne spunea Emil Etz, di
rectorul fabricii, pînă în prezent au 
fost livrate peste 60 tone preparate 
specifice sezonului rece. Printre pre
paratele mult solicitate amintim cî
teva: cartaboş „Muscel“, sîngerete 
„Semenii“, cartaboş alb, tobă de casă 
cu singe, cartaboş „Banat“, cartaboş 
„Dîmboviţa“, tobă presată etc.

Pînă la finele anului, producţia li
vrată fondului pieţii va atinge 100 
tone preparate specifice sezonului 
rece. Aceste preparate se găsesc în 
toate magazinele specifice din ţară, 
ceea ce dovedeşte încă o dată că pro
dusele judeţului Sibiu şi-au cîştigat 
un bun renume.

20 de cercuri Ia Casa pionierilor

Anul şcolar 1972—1973 a fost aştep
tat cu viu interes la Casa pionierilor 
din Mediaş de către elevi şi pionieri, 
dornici să se încadreze în noile 
cursuri care au fost înfiinţate aici. 
In această perioadă vor funcţiona 12 
cercuri tehnico-aplicative şi 8 cercuri 
de cultură generală şi artistică.

\
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de piese araito din Sibiu. Oamenii ţ  
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schimbările intervenite în structura 
salariaţilor precum şi mărirea sala
riului nominal au determinat spori
rea importantă a veniturilor din sa
larii obţinute de populaţie.

Realizările remarcabile obţinute 
plnă în prezent din prevederile ac
tualului plan cincinal scot in relief 
posibilitatea îndeplinirii lui înainte 
de termen, în condiţii calitative su
perioare, cu implicaţii favorabile a- 
supra structurii social-economîce a 
populaţiei judeţului nostru. Preve
derile planului cincinal prevăd spo
rirea numărului de salariaţi, care 
urmează să crească in 1971—1975 
cu 17 la sută faţă de 1970. Conco
mitent cu creşterea numărului locu
rilor de muncă, vor trebui luate mă
suri pentru economisirea forţei de 
muncă în toate unităţile economice 
şi bugetare, pentru îmbunătăţirea 
repartizării cadrelor între sectoarele 
de bază şi cele auxiliare, Intre sfe
ra producţiei şi cea a muncii admi
nistrative. De asemenea, este nece
sară aplicarea hotărltă a actelor 
normative privind problemele de 
muncă, fapt care să ducă la întări
rea răspunderii angajaţilor în rea
lizarea sarcinilor încredinţate.

p — înainte de aplicarea acestei ^ 
 ̂ inovaţii, în sectorul de prelucra- £ 
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Ţinînd cont de înclinaţiile şi pre
ocupările multiple ale copiilor, au 
fost incluse cercuri specifice indus
triei judeţului Sibiu. Astfel, aici fiin
ţează cercurile de automatizări, sculp
tură în sticlă, prelucrarea stiplexu- 
lui, artizanat în piele şi altele.

Adolescenţa — perioada formării 
personalităţii

Recent, la Clubul tineretului di» 
Mediaş a fost ţinută expunerea „Ti
nere, cunoaşte-te pe tine însuţi" — 
de către prof. Vasile Nan. Această 
temă face parte din cadrul tematicii 
cercului „Adolescenţa perioada for
mării personalităţii“, la care partici
pă un număr mare de tineri.

Expunerea s-a bucurat de o bună 
audienţă din partea tinerilor parti
cipanţi.

Vitrina tineretului
Ea Clubul tineretului din Mediaş 

a fost amenajată vitrina cu „Aspecte 
din activitatea organizaţiei U.T.C. de 
la uzina „Emailul roşu“ din Mediaş, 
în această vitrină sínt expuse pro
dusele uzinei, grafice cu creşterea 
producţiei destinate exportului şi 
consumului intern, diplome de onoa
re, fotomontaje reprezentînd preocu
pările multiple ale tineretului.
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Cu spirit gospodăresc — in acţiune

SĂ DISPARĂ SINONIMIA (ÎN MINTEA UNORA) 
DINTRE „ŞANTIER“ ŞI „R ISIPĂ “ !

J tineretului. La cel de ai VI-lea ? 
4 concurs al formaţiilor artistice de  ̂
§ amatori a primit premiul II şi,  ̂
I  în sfîrşit, în 1964 premiul I pe 4. 
* ţară şi titlul de laureată, precum 
9 şi premiu] special de popularitate 
4 al juriului la primul Festival de

„Dacă te-apuci de-un lucru, fă-1 
pînă la capăt“ este o „vorbă* pe care 
omul nostru din popor o preţuieşte 
mult. Ea îndeamnă la perseverenţă 
în orice acţiune. „Să nu aduni cu o 
mînă şi să împrăştii cu două“ este 
o altă sentinţă din bătrîni vizînd ne
voia de cumpătare, de chibzuinţă şi 
de măsură în toate împrejurările 
vieţii. Cam la acestea mă gîndeam 
trecînd, cu ochi cercetător, acum 
cîteva zile, printre blocurile din car
tierul Hipodrom. Era soare, dar no
roaiele atîtor ploi persistau, îngreu- 
nînd munca încordată a oamenilor şi 
autovehiculelor. Erau frumoşi oame
nii aceia căţăraţi pe schele, binecu- 
vîntînd cu sudoarea frunţii lor vii
toarele locuinţe şi nu puteam, nu-mi 
venea să cred că totuşi unii dintre 
ei erau răspunzători de aspectul, pe 
alocuri dezolant, al spaţiilor dintre 
blocuri. . .

Cărămizi bune, amestecate cu mo
loz formau adevărate insule în mij
locul drumului; buşteni şi grinzi de 
lemn erau împrăştiate în toate di
recţiile, multe abia mai zărindu-se 
din apa care bălteai butoaie rezul
tate de la staţiile de turnat asfalt, 
ţevi de diferite mărimi, stîlpj şi plăci 
din beton, cabluri metalice — test«; 
zvîrlite, răvăşite, împrăştiate parcă

intenţionat de o mînă nevăzută, toa
te îţi barau trecerea, îţi ieşeau în 
cale. în faţa blocului T 7, 11 conducte 
din beton, cu diametru mare, sínt pe 
jumătate îngropate în pămîntul bă
tătorit (blocul este dat de mult în 
folosinţă). Pe scările blocului T3 şi-n 
holul de la parter au rămas nişte 
capre din lemn şi diferite bare me
talice, împinse de un picior mai „gri
juliu" lingă un perete spre a nu sta 
în drumul locatarilor care s-au mu
tat aici de aproape o lună. In spa
tele lui T 6 zac, mîncaţi de rugină 
şi Înnoroiaţi, clţiva segmeaţi de ca
lorifer. Este îngrozitor acest peisaj 
care-mi sugerează ideea că mă aflu 
într-o „groapă a gunoaielor” oraşului 
sau într-un loc al nimănui. Şi to
tuşi e un şantier unde se construiesc 
locuinţe. Un şantier care are un şef 
— ing. loan Marchian —, u» şantier 
care este bine împărţit In trei lo
turi — fiecare lot are şi el un şef —, 
şi pe care se lucrează intens, se lu
crează tn asalt pentru a fi recuperat 
timpul pierdut datorită vremii nefa
vorabile. Dar încordarea şi ritmul 
rapid tn care se munceşte nu scuză 
această risipă de materiale. Fiindcă 
tot ce am văzut acolo aruncat, uitat 
sau împrăştiat este mu a fost au de 
mult material i t  construcţie utiliza

bil. Cine să fie de visă: graba, am
nezia sau nepăsarea? Motivele invo
cate de către maiştrii I. Constanti- 
nesou, şeful lotului I şi Z. Boita, şe
ful lotului nr. 2 nu mi-au putut 
schimba convingerea că mă găseam 
în faţa celei mai elocvente dovezi a 
neglijenţei, a absenţei spiritului gos- 
podăreso. „Ducem lipsă de muncitori 
necalificaţi. I.C.M.-ul »u ne primeşte 
deşeurile de metal pe motiv că »-au 
spaţiu de depozitare; avem camioane 
dar nu sínt şoferi care să le condu
că; unele dintre materialele părăsite 
după terminarea blocurilor nu ne a- 
parţin, sínt ale I.R.C.-ului" — iată 
cîteva dintre „argumentele“ celor doi 
şefi de lot cu care am stat de vor
bă, rostite însă cu o uşor sesizabilă 
undă de nesiguranţă în glas. Peatru 
că argumentele, dincolo de un anu
mit suport obiectiv, sínt uşor ataca
bile. „Lipsa“ este, din nefericire, în 
conştiinţa unor oameni pentru oare 
termenul de „avut obştesc* este si
nonim cu acela de .lucru a! »imä- 
nui“, pe care dacă l-ai pierdut sau 
l-ai stricat, „cineva“ ţi-1 înlocuieşte 
de îndată. în sectorul „Hipodrom III", 
lingă blocul 10, la care se lucra, 1» 
mijlocul drumului era descărcată că
rămidă şi aproape jumătate dla gră
madă fusese sfărlmată d* «utovehî-

culele care, circulînd pe-acalo, au 
tot „muşcat“ din ea tncercînd s-o 
ocolească. Mai putea fi vorba de 
cauze „obiective"? Şeful echipei, 
maistrul W. Melchior, lipsea, aşa că 
J-am întrebat pe Zaharia Boita, cum 
va justifica maistrul respectiv pier
derile. „Probabil a cerut cărămidă 
mai multă decît are nevoie, astfel 
Incit şi fără cea deteriorată, Ii va 
ajunge (!!)“. După oîţiva metri tntîl- 
nim o stivă alcătuită di» segmenţi 
de calorifer. Sînt ruginiţi. Dacă în
cep iarăşi ploile, nu-i deteriorează? 
„Nu vor sta mult aici pentru că ur
mează să fie instalaţi. Şi chiar dacă-i 
plouă nu li se întîmplă nimic, şi 
aşa, odată montaţi, vor fi tot timpul 
sub apă“ — (Z. Boita).

Plecînd de la şantierul din Hipo
drom şi revăzînd unele din grăme
zile de moloz şi materiale din jurul 
blocurilor, mi-am pus întrebarea: cum 
vor fi puţind trece »epăsători atîţia 
oameni pe lingă ele?

In cartierul Ştrand lucrările de 
construcţie s-au terminat. Muncitori, 
maiştri, ingineri — au plecat. De de
parte se părea că totul este î» or
dine, dar nu. în spatele blocului Bâ 
au mai răma3 ba o ţeavă, ba un buş
tean, ba cîteva cărămizi şl printre

fesOti s» fi girai» 9 ctagarti

care ocupă spaţiul dintre două blo
curi şi aşteaptă să-şi amintească ci
neva şi_ de ea. Dacă nu cumva a fost 
„parcată" acolo pînă la primăvară!

In curtea întreprinderii de reţele 
electrice (I.R.E.S.), şantierul de con- 
strucţii-montaj lucrează de mai mul
te luni ia o clădire denumită sim- 
bolio P.A.3. „Lucrează“ este ua fel 
de a spune, pentru că în ziua de 7 
noiembrie a.c., ora 11,30, doar doi 
muncitori ridicau la etaj cărămizi cu 
un seripete, alţii vreo cinci povestind 
şi fumînd_ pe la colţuri, în timp ce 
o remorcă monoax pentru transpor
tat balast stătea răsturnată cu roţile 
spre cer, alături de un alt vehicul 
basculant, şi el inert.

Risipă de utilaje şi materiale+ri
sipă de timp=>risipă de bani. Sínt iro
siţi banii ţării, banii acestui popor 
harnic şi priceput. Să fim aspri cu 
cei care nu vor să înţeleagă că este 
o datorie de onoare aceea de a te in
tegra cu trup şi suflet in contextul 
efortului general de sporire a avuţiei 
naţionale. Să fim aspri cu noi Înşine 
atunci cînd ne facem vinovaţi de a 
nu lua la timp atitudine împotriva 
seglijenţei, delăsării şi nechibzuinţei, 
promotoare ţie pagube.
r  -Vt-
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turneu ín R.F.G, şi Olanda. ?
In decursul anilor, formaţia de |  

dansuri „Junii Sibiului" a desfăşu- 4 
rat, după cum reiese de altfel din 4. 

\ cele relatate, o bogată activitate, i  
: prin ea trecînd. da la înfiinţa-,, 4.

t— ™.- „ depun tuBuium ei m a 
, scopul desăvîrşirii dansului, şi a- ? 
: mlniindu-ml cu cită pricepere şi ^ 
I ‘ —  inimă lucrau la maşi- ^

-am convins că pentru 4 
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pasionează deopotrivă, ttu g 
! fără »id una dîn el*.
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Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Adoptarea principalului p ro iec t de 
rezolu ţie  privind s itu a ţia  din te r i 
to riile  coloniale ale Portugaliei

New York, 14. —< (Soresipondenţă 
An îa Constantin Alexandroaie; Ple
nara Adunării Generale a O.N.U. a 
adoptat, marţi, cu 98 voturi pentru, 
8 abţineri şi 6 contra, principalul 
proiect de rezoluţie supus de 46 de 
»täte afro-asiatice şl socialiste, prin
tre cara şi România, la punctul pri
vind situaţia din teritoriile coloniale 
ale Portugaliei.

Documentul condamnă cu hotărîre 
guvernul de la Lisabona pentru re- 
iuzuî de a transpune în viaţă pre
vederile rezoluţiilor Adunării Gene
rale şi Consiliului de Securitate vi- 
rind acordarea independenţei po
poarelor coloniale, deploră bombar
darea ii distrugerea cu napalm şi 
arme chimice a multor sate din An
gola, Mozambic şi Guineea-Bissau 
de către forţele armate colonialiste, 
precum şi violarea integrităţii teri
toriale ţi a suveranităţii statelor a- 
fricane vecine acestor teritorii ad
ministrate de Portugalia. Totodată, 
documentul condamnă colaborarea 
Portugaliei cu Africa de Sud şi re
gimul minoritar rasist din Rhodesia, 
menită să perpetueze dominaţia co
lonială în sudul Africii, şi interven
ţiile forţelor poliţieneşti şl militare 
ale căpeteniilor de la Pretoria şi 
Salisbury împotriva popoarelor din 
meritoriile coloniale portugheza.

Subliniind cu satisfacţie progrese
le in lupta pentru independentă şi 
libertate realizate de mişcările de 
»liberai» naţională prin lupta arma
tă ţi programele de reconstrucţie, 
rezoluţia reafirmă dreptul inaliena
bil al popoarelor din Angola, Mo- 
ţambta «1 Ouineea-B»*»au la autode- 
burmânar* *5 Independenţă, lublini- 
akă liderii mişcărilor de eliberare 

«ele «T*S teritorii *iat singurii 
jHMorenentanţt legitimi ai popoarelor 
pe «eie îe condu« efectiv, Iar toate 
puverneie Interesate, agenţiile spe- 
kiaUzate trebuie să discute numai 
Sni aceştia orice probleme care pri
ses« Guineea-Bissau, Angola şi Mo- 
Iambic.

Rezoluţia subliniază că se impune 
m- m  imperativ începere» anor ne

gocieri directe între guvernul Portu
galiei şi mişcările de eliberare na
ţională în scopul aplicări! rapide şi 
depline a prevederilor Declaraţiei 
Naţiunilor Unite privind acordarea 
independenţei ţărilor şi popoarelor 
coloniale, încetarea imediată de că
tre regimul de la Lisabona a răz
boaielor coloniale, retragerea tutu
ror trupelor sale din cele trei teri
torii.

în încheierea acestui document, 
se lansează un apel tuturor guver
nelor, organizaţiilor internaţionale şi 
agenţiilor specializate, pentru a-şi 
spori ajutorul material şi moral a- 
cordat mişcărilor de eliberare na
ţională, iar guvernelor acelor state 
ale N.A.T.O. care continuă să spri
jine Portugalia, li se cere să pună 
capăt facilitării continuării războaie
lor coloniale în Africa australă.

Naţiunile Unite 14 (Agerpres). — 
Comisia de tutelă a O.N.U. a decla
rat, luni, că mişcările de eliberare 
naţională din Angola, Guineea-Bis
sau, Mozambic şi Insulele Capului 
Verde sínt „reprezentantele auten
tice ale adevăratelor aspiraţii pen- 
tru popoarele din aceste teritorii", 
într-o rezoluţie adoptată, comisia 
recomandă tuturor statelor * şi insti
tuţiilor specializate ale O.N.U, să 
trateze direct cu reprezentanţii miş
cărilor de eliberare atunci cînd se 
ocupă de probleme referitoare la co
loniile portugheze din Africa. Co
misia consideră, de asemenea, „de 
primă necesitate" ca Portugalia să 
iniţieze negocieri rapide cu mişcările 
de eliberare naţională din aceste te
ritorii. Guvernele şi instituţiile specia
lizate au fost rugate totodată, să acor
de popoarelor din Angola, Guineea- 
Bissau, Mozambic şi Insulele Capu
lui Verde întregul ajutor material 
şi moral în vederea continuării lup
tei. In rezoluţie este lansat un apel
către ţările membre aie N.A.T.O. să 
retragă ajutorul militar acordat Por
tugaliei.

„în  Venezuela este necesar 
să se efectueze profunde 
transformări structurale“

Caracas £4 (Agerpres). — In con
diţiile dominaţiei monopolurilor stră
ina asupra vieţii sale economice, 
Venezuela nu poate deveni o ţară 
ou adevărat Independentă — a de
clarat senatorul 3. Paz Galarraga — 
candidat et blocului partidelor pro
gresiste „Noua Forţă ' — la un 
mare miting organizat In oraşul pe
trolier Maracaybo. El s-a pronunţat 
In favoarea naţionalizării întreprin
derilor petroliere şi a bunurilor a- 
parţinînd marilor companii străine, 
precum şi a băncilor, centralelor e- 
lectrîce şi întreprinderilor din toate 
ramurile industriei naţionale. Pentru 
a pune capăt exploatării, mizeriei, 
şomajului, analfabetismului şi înapo-

« • • • • • • •

ierii economice — a spus el —■ este 
necesar ca în Venezuela să se efec
tueze profunde transformări structu
rale.

Intr-o cuvîntare rostită la acelaşi 
miting, Jesus Faria, secretar gene
ral al Partidului Comunist din Ve
nezuela, » subliniat, între altele, că 
Partidul comunist acordă sprijin ho- 
tărît programului electoral al „Noii 
Forte" şi senatorului Paz Galarraga, 
desemnat candidat în alegerile pre
zidenţiale din 1973. Secretarul gene
ral al Partidului comunist a chemat 
poporul venezuelean să susţină pro
gramul de luptă al partidelor „Noii 
Forte", îndreptat împotriva domina
ţiei marilor monopoluri străine a- 
supra vieţii economice a tării.

» • • • • • • • •

g,**iMr«****w« - - - - - - - - - 1
D e le g a f ii  j

r o m â n e ş t i
p e s t e  h o ta r e )

CHILE. Prin mitinguri şi demonstraţii de protest împotriva forţelor 
reacţionare, muncitorii chilieni îşi manifestă contimm sprijinul faţă de 

programul progresist al Guvernului Unităţii Populare.
în  fotoj Minerii de Ia „El Salvador* în timpul unei demonstraţii tn 

Santiago, în sprijinul Guvernului Unităţii Populare

Belgrad 14 — Corespondentei A- 
gerpres, George Iomescu, transmite! 
Stane Dotatţ, secretar aii Biroului E- 
Keeutiv al Prezidiului Uniunii Co

ti rrmmiştilor din Iugoslavia, a primit,
Ş Ia 14 noiembrie, la Belgrad delegaţia 
3 Consiliului Naţional al Frontului U-
* nttăfii Socialiste din Republica So- 
5 ciailistă România, condusă de Mihaî
• Gere, membru supleant al Comite- 
3 tulul Executiv, secretar al C.G. al 
S P.C.R., secretar al Consiliului Na- ! 
Ş ţional sl Frontului Unităţii Socialiste, | 
I aflată în Iugoslavia într-o vizită de j 
■ schimb de experienţă, ia invitaţia 
3 Conferinţei Federale a Uniunii Sa
il cfaîiste a Poporului Muncitor din Iu- 
3 gosilavia.

în  vederea
păcii Am

Hanoi 14 (Agerpres). ■— Agenţia 
V.N.A. informează că, recent. Statele 
Unite au propus R. D. Vietnam con
vocarea unei noi întâlniri confiden
ţiale între reprezentanţii celor două 
părţi cu scopul de a se ajunge la so
luţionarea problemei semnării acor
dului referitor la încetarea războiu
lui şi reinstaurarea păcii tn Vietnam. 
Cu dorinţa de a manifesta din nou 
bunăvoinţa şi seriozitatea atitudinii

remstaurării
Vietnam

sale, R. D. Vietnam şi-a dat acordul 
faţă de această propunere a părţii 
americane — menţionează agenţia 
vietnameză. La 14 noiembrie, Le 
Duc Tho, consilier special la Confe
rinţa de Ia Paris, a plecat spre ca
pitala Franţei, pentru a se alătur« 
ministrului Xuan Thuy, conducătorul 
delegaţiei R. D. Vietnam, în vederea 
desfăşurării reuniunii cu reprezen
tanţii părţii americane.

g Teheran 14 (Agerpres). —- Şahin- |  
§ şahul Iranului, Mohammad Reza Pah- 8
* lavi Aryamebr, l-a primit îa  audien- 3 
j  ţă pe Angelo Miculescu, ministrul 3 
j român al agriculturii, industriei aii- 3
• montare şi apelor, oare întreprindă * 
! o vizită oficială în această ţară la f 
8 invitaţia ministrului iranian al agri- |  
I culturii şi resurselor naturale, Man- 8 
S sour Rouhani.
* Cu acest prilej, ministrul român a |
• transmis din partea. preşedintelui 3
■ Consiliului de Stat al Republicii So- 3 
Ş cialisto România, Nicolae Ceauşescu, •
■ un mesaj de prietenie şi cele mai î 
8 călduroase urări de sănătate şahinşa- 8 
3 hului Aryamehr, de prosperitate po- 8 
8 porului iranian. La rîndui său, şeful f
■ statului iranian a transmis preşedin- 3 
3 telul Nicolae Ceauşescu sincere urări |
■ de sănătate şi succes deplin în ac- |  
8 tivitaitea pe care o desfăşoară pentru 5 
8 binele poporului român.■ aM ■'■iiiumainmMmnMmimmMimHMmtninS

GUINEEA-BISSAU
îşi proclamă independenţa

D IY  P R E S A  
S T R A IY A

Spre şfîrşîtul anului 1972 şi în
ceputul lui 1973 Guineea-Bissau 
va fi independentă, chiar dacă 
războiul antiportughez nu va li 
iu at sfîr şît, şi capitala (Bissau) va 
mal fi încă în mâinile trupelor co
loniale. In teritoriile eliberate — 
tara aiproaipe în totalitate — slnt 
deja în curs pre
gătiri pentru o 
largă consultare 
electorală — pri
ma tn istoria gui- 'V
meeamă — pentru 
alegerea membri
lor unei Adunări 
Naţionale căreia îî va reveni sar
coma de a fixa ziua proclamării 
independenţei naţionale. Eveni
mentul, pa punctul de a se împli
ni, nai face decât să aureoleze o 
luptă de eliberare, deja victorioa
să pe plan militar, care nu lasă 
nici un spaţiu de manevră Portu
galiei Declaraţia solemnă a lui 
Amifcar Cabrai, secretar general 
al Partidului! African aii Indepen
denţei din Guineea-Bissau şi Insu
lele Capului Verde (P.A.Î.G.C.), — 
partidul care de zece ani conduce 
o viguroasă luptă armată popu
lară — făcută la sediul Naţiuni
lor Unite, certifică drumul par

curs din îndepărtatele zile ale lui 
1962, an în oare, din sudul ţării, 
au început primele acţiuni . de 
guerilă. Nu numai lupta de eli
berare gţiimeeană este astăzi rs- 
cunoscută ca legitimă — şi na « 
vorba de o victorie facilă, date 
fiind relaţiile Portugaliei cu 

N.A.T.O,, — CÍ
şi recunoaşterea 
forţelor de elibe
rare ca uni« re
prezentant au
tentic al unui stat 
şi al unui popi? 
suveran.

Est« vorba, deci, de un eveni
ment internaţional de mar* im
portanţă şi rezonanţă, care poate 
să Influenţeze în mod pozitiv si- 
tuaţia din întreaga Africă occi
dentală şi, în ansamblu, lupta de 
eliberare din aşa-zisele colonii 
portugheze — Angola şî Mozam- 
bic. Şi fără îndoială acest eveni
ment se va răsfrînge şî în repor
turile dintre regimul fascist de îa 
Lisabona şi aliaţii săi mord-atlam- 
tiei, avînd în vedere că Portuga
lia a vrut să dea războiului său 
colonial sensul unui război de 
„strategie atlantică", de „apărare 
a. Occidentuilui” etc,

. „RitiascHs*
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încheierea lucrărilor Congresului 
naţional iordanian pentru dezvol
tarea econom ică şi socială a ţării

EVENIMENTUL PE SCURT
9  IN CAPITALA UNGARĂ AU 

ÎNCEPUT LUCRĂRILE CONGRESU
LUI INSTITUTULUI DUNĂREAN EU
ROPEAN, la oare participă reprezen
tanţi a 400 de firme şi întreprinderi
de comerţ din 19 ţări, printre care şt 
o delegaţie de specialişti în probleme
de comerţ exterior din România. în 
cadrul congresului, care a fost des
chis de carte dr. Bíró József, minis
trul comerţului exterior al Ungariei, 
participanţii dezbat probleme ce 
privesc posibilităţile extinderii coo
perării industriale, ale dezvoltării în 
continuare a relaţiilor comerciale, 
financiare, juridice şi tehnice.

•  GUVERNUL PERUAN A EX
PROPRIAT, IN CADRUL PROCESU
LUI DE REFORMĂ AGRARĂ, alte 
40 de mari proprietăţi funciare cu o 
suprafaţă totală de Í0 806 hectare, 
împreuna cu latifundiile a>u fost ex
propriate, de asemenea, utilajele a- 
gricoile şi alte bunuri necesare men
ţinerii procesului de producţie pe a- 
oeastă suprafaţă.

•  COMITETUL CONSULTATIV 
AL ASOCIAŢIEI EUROPENE A LIBE
RULUI SCHIMB (A.E.L.S.), întrunit 
luni Ia Viena, consideră că există 
toate condiţiile necesare pentru con
tinuarea lucrărilor acestei organiza
ţii după plecarea iminentă din rinriti- 
riie ei a Marii Britanii şi Danemar
cei, După oum se ştie, cele dotiă ţări 
vor deveni, Ia 1 januárié 1973, mem
bre ale Pieţei comune, reducîud, ast
fel, numărul membrilor A.E.L.S. de 
la nouă la şapte.

•  PREZIDIUL ADUNÁR1I POPU
LARE SUPREME A R.P.D. COREENE 
A ADUS LA CUNOŞTINŢĂ CA a
fost instituit Comitetul electoral cen
tral, în componenţa căruia se numă
ră reprezentanţi ai partidelor politi
ce şi organizaţiilor de masă. A.C.T.C. 
menţionează că noul organism va fi 
însărcinat să organizeze şi să condu
că desfăşurarea alegerilor de depu
taţi în Adunarea Populară Supremă

şl in adunările popular® provinciale, 
orăşeneşti şi raionale. Preşedinte al 
Comitetului electoral central a fost 
desemnat So Choi, vicepreşedinte al 
Prezidiului Adunării Populare Supre
me.

•  SUBSECRETARUL CHILIAN DE 
INTERNE, DANIEI, VERGARA, a de
clarat că guvernul va pune în apli
care un plan de acţiune menit să a- 
siguce toate condiţiile de securita
te pentru corpul electoral, ce va fi 
chemat, în luna martie a anului vii
tor, să-şi exprime votul in cadrul a- 
legerilor parlamentare. El » preci
zat că va fi instituit, totodată, un 
sistem procedural şi de control oare 
va împiedica, din. punct de vedere 
legal şi tehnic, înscrierile duble pa 
fetele de candidaţi.

•  LA NICOSIA AU LUAT SFlR- 
ŞIT LUCRĂRILE CELEI DE-A V-a 
PLENARE A COMITETULUI CEN
TRAI, AL PARTIDULUI PROGRESIST 
AL OAMENILOR MUNCII DIN CI
PRU (A.K.E.L.). în raportul prezentat 
cu acest prilej, secretarul general al 
A.K.E.L., Ezekias Papaioannou, a 
subliniat că sarcina principală a 
partidului, a tuturor patrioţilor ci
prioţi este întărirea unităţii po,poru
lui în jurul guvernului preşedintelui 
Mak arias.

Referiudm-s« îa convorbirile în 
vederea normalizării, relaţiilor dintre 
comunităţile greacă şi turcă din 
Cipru, Papaioannou a  arătat că parti
dul A.K.E.L. depune toate eforturile 
pentru încheierea lor cu succes,

•  AUTORITĂŢILE MARITIME DE 
COASTA DIN ECUADOR AU REŢI
NUT PATRU VASE DE PESCUIT 
NORD-AMERICANE surprinse fără 
permis în interiorul celor 200 de 
mile marine pe oare această ţară 
le-a fixat ca limită a apelor sale te
ritoriale.

După cum se ştie, mai multe ţări 
Latino-americane, în scopul protejă
rii resurselor ichtiologxce, şi-au ex
tins limita apelor teritoriale la 200 
de mile marine. Statele Unite recu
nosc însă ca limită a apelor terito
riale doar 12 mite marine, fapt ce a 
dug la dese incidente între aceste 
ţări şi pescadoarele nord-amerioane.

•  POTRIVIT ULTIMELOR DATE 
STATISTICE populaţia Republicii 
Populare Ungare este de 10 402 000 
locuitori.

® IN AUSTRALIA A ÎNCEPUT 
CAMPANIA ELECTORALĂ ÎN VE
DEREA ALEGERILOR PARLAMEN
TARE DE LA 2 DECEMBRIE. Luînd 
cuvintul la Sydney, liderul opozi
ţiei laburiste, Gough Whitlam, a de
clarat că, în cazul unei victorii a 
partidului său, va proceda, între al
tele, la recunoaşterea R.P. Chineze 
şi Ia transferarea ambasadei austra
liene de la Taipe la Pekin. El a sa
lutat „condiţiile existente în pre
zent pentru instaurarea unor relaţii 
normale cu China, pentru soluţiona
rea războiului din Vietnam, pentru 
instituirea în zonă a unei ere a pă
cii şi progresului".

•  LA PHENIAN A FOST SEM
NAT UN ACORD PRIVIND SCHIM
BURILE DE MĂRFURI ŞI PLĂŢILE 
PE ANUL 1973 INTRE R.P.D. CO
REEANA Şl R.P. UNGARA, la în
cheierea convorbirilor purtate la Phe
nian de o delegaţie guvernamentală 
economică ungară. în cadrul preve
derilor acordului — menţionează 
A.C.T.G. ■— R.P.D. Coreeană va ex
porta maşini-unelte, produse chimi
ce şî Industriale, iar partea ungară 
va livra echipament de telecomuni
caţii, instrumentar medical şi medi
camente.

Amman 14 (Agerpres). — în ca
pitala Iordaniei s-au încheiat, luni, 
lucrările Congresului national ior
danian pentru dezvoltarea economi
că şî socială a ţării. Timp de trei 
zile, participanţii au analizat 300 de 
proiecte incluse în planul trienal de 
dezvoltare a economiei iordaniene pe 
perioada ÍÖ73—1976, pentru realiza
rea căruia a fost alocată suma de 
180 milioane dinari. în cadrai sesi
unii finale, participanţii Şx-au expri
mat aprobarea pentru prevederile 
planului, apreciind că acestea vor 
duce la rezultate fructuoase In do
meniile economic şi social.

Luînd cuvîntul ca acest prilej* 
prinţul Hassan al Iordaniei, care * 
prezidat lucrările, a declarat că ţara 
îşi va mobiliza toate energiile pen
tru realizarea proiectelor prevăzute 
de plan. El a menţionat, de aseme
nea, că va întreprinde vizite într-o 
serie de ţări pentru a studia expe
rienţa acestora în ce priveşte dez
voltarea economică $1 socială.

La lucrări au participat, pe Ungă 
specialiştii iordanieni, delegaţii de 
experţi din alte 36 de ţări, precum 
şi reprezentanţi aî O.N.U., F.Â.O. 
şi C.E.E.

Bilanţ tragic ai 
furtunii ce s-a abătut asupra 
nordului şi vestului Europei

Furtuna care „ ş-a 
abătut, cu începere 
de duminică seara, 
asupra nordului şi 
vestului Europei a 
provocat p a g u b e  
considerabile şi a fă
cut numeroase vic
tim* omeneşti, ţa
ra cel mai intens 
afectată fiind Repu
blica Federală a 
Germaniei, unde, po
trivit ultimului bi
lanţ, s-au înregistrat 
29 morţi şi peste 50 
de răniţi. Puternice 
rafale de vînt, avînd 
intensitatea uraganu
lui, au fost semna
late în sudul Sue
diei, Sn Olanda şi 
Marea Britanie. în 
R.F. a Germaniei, 
principalele regiuni 
care au avut de su
ferit sínt Saxonia in
ferioară şi Renania- 
Westfalia, tinde vin- 
tul a atins viteze de

200 kilometri pe oră. 
Printre pagubele ma
teriale cele mai în
semnate se numără 
avarierea instalaţiilor 
Observatorului as
tronomic de Ia Bo
chum. Institutul va. 
trebui, probabil, s3 
renunţe la unele din
tre proiectele sale 
ştiinţifice, printre ca
re observarea viitoa
rei misiuni Apollo, 
deoarece antena pa
rabolică a observato
rului a fost partial 
distrusă..

în Olanda, uraga
nul a provocat moar
tea a 7 persoane şi 
rănirea unui mare 
număr de cetăţeni. 
Traficul maritim Sn 
portul Rotterdam a 
fost serios perturbat, 
ca urmare a eşuării 
mai multor nave an
corate in rada por
tului.

Importante daune 
materiale sínt semna
late şi în Anglia, 
unde furtuna a pro
vocat inundaţii şî a 
dus Ia suspendarea 
traficului rutier în a- 
proape întreaga par
te sudică a ţării. în 
Franţa, vîntuî, a ca
rul viteză a atins pe 
alocuri — mai ales 
în Bretanîa, Norman
dia şi în regiunea 
pariziană — viteza 
de peste 120 km/h 
a provocat moartea 
mai multor persoane. 
Descărcările electrice 
din atmosferă au stat, 
de asemenea, ia origi
nea incendiului care a 
distrus instalaţiile 
centrale electrice de 
Ia Abbeville, din de
partamentul Somme, 
perturbînd grav ali
mentarea cu energie 
electrică a oraşului 
menţionat.

(Agerpres)

0  com ună, în  apropiere de Canton
O călători« în  oraşul Canton, de

numit perla sudului — cu o climă 
vestic caldă, unde în lunile de iar
nă oamenii sínt „obligaţi“ să-şi pu
nă, din cauza frigului, doar haina, 
gheaţa se obţine doar în frigider, iar 
zăpada nu este cunoscută decit din 
ărţi -— presupune, în mod fericit, 

străbaterea împrejurimilor sale, a 
deltei fluviului perlelor, pe drumuri 
întortocheate, pătrunzând adine în
tr-o vegetaţie subtropicală, unde, la 
darul naturii, omul a adăugat în zi
lele noastre prefaceri nebănuite în 
trecut.

Ne aflăm de citeva minute, înitr-o 
zi de toamnă tîrzie, pe şoseaua care 
leagă oraşul Ganten de deltă. Dru
mul şerpuieşte printre canale şi bălţi, 
maşina înaintează încet şî stlsmeşte 
un nor subţire de praf pe drumul de 
tară. La doi paşi, de-o parte şi _ de 
alta, vegetaţia luxuriantă subtropica
lă — copaci şi , plante cu denumiri 
exotice —- culturi de orez şi trestie 
de zahăr, legume şi pomi_ fructiferi. 
Ici colo, grupuri de ţărani zăbovesc 
oină seara tîrziu la întreţinerea cul
turilor. In canale, bălţi care străju
iesc drumul, nu conteneşte jocul peş
tilor oare săgetează apa la suprafaţă 
sau fac salturi pentru a vîna gîzele 
ce zboară deasupra apei.

în  ourînd intrăm pe teritoriul co
munei populare Pinglou din. judeţul

Nanhai (în traducere -— Marea de 
Sud). Oasele vechi au cornişe răs
frânte şi ţigla cenuşie ce păstrează 
patina vremii; cele din. piatră şi be
ton au o linie mai simplă (şi aici 
a pătruns Influenţa modernă î>n con
strucţie); ascunse în umbra unor li
ziere de palmieri şi ficuşi, sínt ca 
nişte oaze ce abia se disting în „Ma
rea verde“ a vegetaţiei. La distant*

fereau din cauza secetei sau * pre
cipitaţiilor excesive. îndelungata ex
perienţă în această privinţă era con
centrată în formularea: sânit deajuns 
trei zile tn care să nu fie ploaie 
pentru ca seceta sa înceapă să pîr- 
jolească toltad, iar dacă norii se scu
tură tr-ei zile la rînd, atunci totul 
este înecat, culturile compromise. 
Viaţa oamenilor era, astfel la. obere-

Hcportaf
mari, în loturile ce se ridică dea
supra apelor, sínt răsfirate cele 91 
sate şi cătune ale comunei.

Gazdele ne-au prezentat pe larg 
situaţia actuală, reliefînd _ drumul 
parcurs pentru a. se ajunge aici, sub
liniind hotărîrea îor de a nu precu
peţi eforturile în vederea transfor
mării naturii şi oamenilor. Comuna 
populară este una din cele mai im
portante unităţi agricole din deltă 
(peste 14 000 familii, ceva mai mult 
de 64 000 locuitori), cei apţi de mun
că sínt cuprinşi în 17 brigăzi şi 272 
echipe de producţie.

Cu toate că este situată într-o zonă 
propice agriculturii, cu sol fertil şî 
bogate resurse de apă, zona a cu
noscut pînă la înfiinţarea Comunei 
Populare perioade cînd culturii® su

ni ui naturii, iar producţia destul de 
scăzută, în medie cite. 200—250 kg 
la mu (1 ha—15 mu).

Sarcina asigurării irigaţiilor a mo
bilizat şi pe ţăranii din această mă
noasă regiune a provinciei Guandun. 
In două ierni, peste 10 000 de locui
tori s-au aflat pe şantierele de iri
gaţii, înălţînd un dig de 70 km, con-, 
struind 32 stăvilare şi 132 carnale 
c.u o lungime de peste 100 km. Prin 
nivelarea unor terenuri, în circuitul 
agricol au intrat încă 20000 mu. In 
anii 1964—1972, s-a desfăşurat pe 
scară largă acţiunea de electrificare; 
cu ajutorul statului prin eforturi pro
prii s-au construit 60 km de linii de 
înaltă tensiune şi 120 km de joasă 
tensiune, fiecare sat fiind electrifi
cat, au putut funcţiona după nevoîie

sezonului pompe de capacitate mare 
sau mică, cele din unna ridictodu-s« 
la peste 460. Acum, indiferent de 
condiţii se obţine o recoltă stabilă; 
chiar dacă nu plouă timp de şase 
Juni nu mai există spectrul secetei, 
şi dacă ar cădea ploi torenţiale — 
carnalele de drenate captează surplu
sul de apă. în 1968 a plouat conti
nuu 20 zile şi apele începuse să fie 
tot mal. ameninţătoiare. Membrii co- 
!minelor populare, sttnd de strajă zi 
şi noapte de-a lungul digurilor, au 
reuşit să înfrlngă furia valurilor, iar 
recolta a fost bogată: în turmă cu 
peste 60 de ani, cînd ploile torenţia
le au provocat mari inundaţii, cultu
rile au fost nimicit®, satele acoperi
te de ape, peste 20 000 oameni au 
murit apoi de pe urma foamete! sau 
au părăsit localitatea.

Comuna a devenit în uîtimîî anî 
o unitate tot mai complexă: dispune 
de numeroase ateliere de reparat şî 
produs unelte agricole şi de prelu
crare a cerealelor. Ara vizitat una 
din aceste secţii unde se deoortica 
orezul; utilajul era produs în între
gime în comună. Boabele fine de 
aur alb luau drumul străinătăţii, 
comuna contribuind la planul de ex
port.

I. GALÂŢEANU.
corespondentul Agerpres la Pekin

FINLANDA. La 22 XI. 1972, Sn clădirea DIPOLI din Helsinki va incepe Conferinţa asupra securităţii europene.
în fdtoj Sala de conferinţă gata să-şi primească oaspeţii
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